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ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 

 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 13η / 5-6-2003 

 

 

 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  13η 

 

 

Της 5ης Ιουνίου 2003 

 

 

Ημέρα ΠΕΜΠΤΗ και ώρα 21:00 το βράδυ 

 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΩΥΣΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ    ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

 Μαντζαρίδης Νικόλαος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.), Αγγελίδης Πέτρος, Αναστασιάδης Αντώνιος, 

Αραμπατζή Φωτεινή, Βασιλειάδης Ηλίας, Βλάχος Ηλίας, Γρηγοριάδης Νικόλαος, 

Δημητρακούδη Θεοχάρη, Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος, Θεοφανίδης Αβραάμ, Ιλανίδου – 

Βίλλιου Δέσποινα, Κατιρτζόγλου Νικόλαος, Λογοθετίδης Σταύρος, Μηλίδης Θεόδωρος, 

Μπαμπαΐτης Δημήτριος, Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία, Πασχάλη – Καρύδα Ελένη, 

Περδίκης Ζήσης, Σαουλίδης Στυλιανός, Σίμογλου Κων/νος, Τζιώνης Ευθύμιος, Τσιγαρίδα 

Νεκταρία, Φανουράκη Ελένη. 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

1) Γκότσης Ηλίας, 2) Μητλιάγκας Ζήσης, 3) Μπόνας Ιωάννης, 4) Παπαβασιλείου Βασίλειος. 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 

 

ΘΕΜΑ  1ο : Αποδοχή χρηματοδότησης 14.105,74 € και επιχορήγηση της Δ.Ε.Π.Κ.Α. 

για τη χρηματοδότηση Δικτύου Κοινωνικών Υποστηρικτικών 

Υπηρεσιών στο Δήμο Σερρών. 

 

ΘΕΜΑ  2ο : Έγκριση καταβολής υπολοίπων έτους 2002 προς υλοποίηση του 

προγράμματος «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ».  
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ΘΕΜΑ  3ο : Τοποθέτηση ανδριάντος Στυλιανού Συμεωνίδη.  

 

ΘΕΜΑ  4ο : Ανάκληση της αριθμ. 421/2003 Α.Δ.Σ. περί μονομερούς λύσεως 

σύμβασης του οικήματος στέγασης του Συνοικιακού Συμβουλίου Αγίας 

Σοφίας.  

 

ΘΕΜΑ  5ο : Έγκριση του Κανονισμού Λειτουργίας του Ν.Π. «ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ».  

 

ΘΕΜΑ  6ο : Έγκριση προϋπολογισμού του Ν.Π. «ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 

ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ», για το χρονικό διάστημα 1-5-2003 έως 31-12-

2003. 

 

ΘΕΜΑ  7ο : Έγκριση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Ν.Π 

ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ. 

 

ΘΕΜΑ  8ο : Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων, στον 

διαχειριστή της πολυκατοικίας της οδού Δ. Σπυρίδη αρ. 14. 

 

ΘΕΜΑ  9ο : Διαγραφή ποσού από τους βεβαιωτικούς καταλόγους του Δήμου.  

 

ΘΕΜΑ  10ο  : Ενημέρωση του Δ.Σ. επί των κυρίων δραστηριοτήτων του 

«ΚΥΤΤΑΡΟΥ», για το Α’ τρίμηνο του 2003.  

 

ΘΕΜΑ  11ο : Έγκριση – Ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων.   

 

ΘΕΜΑ  12ο : Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στην ιδιοκτησία των κ.κ.: Σέμκου Βασιλείου, Δάφνης και Παναγιώτη.  

 

ΘΕΜΑ  13ο : Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας του έργου: «Αποκατάσταση φθορών 

οδοστρωμάτων στο Ανατολικό Τμήμα της πόλης». 

 

ΘΕΜΑ  14ο : Έγκριση της μελέτης του έργου: «Διαμόρφωση αυλών σχολικών 

κτιρίων (13ο Νηπιαγωγείο – 5ο Γυμνάσιο)».  

 

ΘΕΜΑ  15ο : Έγκριση μελέτης του έργου: «Αποπεράτωση κλειστού Γυμναστηρίου 

Αγίου Ιωάννη».   

 

ΘΕΜΑ  16ο : Έγκριση 1ου Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα των έργων:  

α) «Ανακαίνιση παλαιού οστεοφυλακίου Α’ Νεκροταφείου»,  

β) «Συντήρηση, αποκατάσταση ζημιών, τροποποίηση και βελτίωση της 

φωτεινής σηματοδότησης πόλης Σερρών, έτους 2002 – 2003».  

 

ΘΕΜΑ  17ο  : Έγκριση παραλαβής μελέτης «Αποτύπωση δημοτικής έκτασης για την 

εγκατάσταση του κέντρου εκπαίδευσης και εξέτασης οδηγών και 

αποτύπωση του πάρκου Ηρώων Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ  18ο : Έγκριση παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης του έργου: «Αναπλάσεις 

ιστορικού εμπορικού κέντρου πόλης Σερρών».  
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ΘΕΜΑ  19ο : Επέκταση – Συμπλήρωση δικτύου ΦΟΠ:  

α) στο Δ.Δ. Επταμύλων 

β) στην οδό Μύρωνος  

γ) στις οδούς Μακεδονομάχων και Στ. Κουρέως.  

 

ΘΕΜΑ  20ο: Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των 

Υπηρεσιών του Δήμου.  

 

 

13η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η    2003 

 

κ. Πρόεδρος:   Συνάδελφοι αρχίζει η Συνεδρίαση. Εκτός ημερήσιας διάταξης έχουμε 

το οικόπεδο που ανταλλάξαμε του κ. Γάλβα, θέλει μια διορθωτική πράξη. Συμβολαιογράφου 

του κ. Αραπάκη είναι μια απόφαση που την πήραμε, χρειάζεται μια διόρθωση το ζητάει ο 

Συμβολαιογράφος.  

κ. Περδίκης:  κ. Πρόεδρε αυτό γιατί μπαίνει προ ημερήσιας διάταξης;  

κ. Πρόεδρος:   Μα ήδη ψηφίστηκε, αυτό είναι διόρθωση κ. Περδίκη.  

κ. Περδίκης:  Τι διορθώνουμε;  

κ. Πρόεδρος:   Τι διορθώνουμε, θα σας πω τι διορθώνουμε. 

κ. Περδίκης:  Τι διορθώνουμε, όταν δύο και κάτι το μεσημέρι σας ζήτησα τα θέματα 

τα κατεπείγοντα και προ ημερήσιας διάταξης και είπατε δεν υπήρχε μέσα.  

κ. Πρόεδρος:   Υπήρχε, και είπα την κ. Μάρθα Μαντζιάρη ότι το έχουμε και πείτε τον 

κ. Περδίκη αν θέλει να του το δώσουμε.  

κ. Περδίκης:  Όχι, μου έφερε τον φάκελο και είχε κάποια άλλα θέματα και όχι αυτά.  

κ. Πρόεδρος:   Θα το δείξω, δεν υπάρχει πρόβλημα, είναι μια διορθωτική πράξη, έγινε 

μια ανταλλαγή οικοπέδου, θυμάστε καλά και εν συνεχεία δώσαμε άλλα 32 μέτρα, τα οποία 

γράφει στην απόφαση ότι γίνεται παραχώρηση και λέει ο συμβολαιογράφος η λέξη 

παραχώρηση δεν έχει δικαίωμα ο Δήμαρχος να παραχωρήσει απλώς γίνεται μια διευκρίνιση 

για το συμβόλαιο, δεν έχει τίποτα άλλο. 

Η παραχώρηση δεν στέκεται λέει και δεν δεχόμαστε τι παραχωρεί ο Δήμος με ποιο 

δικαίωμα να φαίνεται ότι σαν ανταλλαγή δεν έχει τίποτα άλλο κ. Περδίκη, είναι πολύ τυπικό 

το θέμα κ. Περδίκη μια ανταλλαγή η οποία έγινε επί των ημερών των δικών σας με τον κ. 

Γάλβο.  

κ. Περδίκης:  Τουλάχιστον κ. Πρόεδρε να μας δίνετε την εισήγηση και να είναι 

περιττές οι ερωτήσεις που κάνουμε τώρα.  

κ. Πρόεδρος:   κ. Περδίκη έχετε δίκιο ξέρετε γιατί, δεν ξέρω αν έκανα λάθος την ώρα 

που πήρα τα θέματα αυτό διάβαζα και είπα την κ. Μαντζιάρη εκείνη την ώρα το διάβαζα αυτό, 

έχει δίκιο κ. Περδίκη, πολύ σωστά αλλά επειδή είναι το θέμα τυπικό ίσως έφταιξα εγώ δεν έχει 

κάτι διαφορετικό.  

2ο θέμα, δύο εργάτες για τα νεκροταφεία, υπάρχει πολύ μεγάλη ανάγκη για δύο μήνες. 

Δύο υπαλλήλους για το συνεργείο που γίνεται αποτύπωση με εντολή Δημάρχου μαζί με 

πρόγραμμα. Δύο εργάτες για το νεκροταφείο μέχρι να έρθουν οι μόνιμοι, και δύο εργάτες, δύο 

υπαλλήλους θέλει ο κ. Δήμαρχος για μια αποτύπωση οικοπέδου.  

κ. Δήμαρχος:  Πήραμε άδεια πριν ακόμη προχωρήσουν οι διαδικασίες παραχώρησης 

των στρατοπέδων ακόμη να προχωρήσουμε στην αποτύπωση και της γης και των 

υπερκείμενων και των κτισμάτων.  

Αποτύπωση και του περιγράμματος, αλλά και εσωτερική αποτύπωση των χώρων για να 

έχουμε κατόψεις, για να μπορέσουμε να αρχίσουμε κάποια προεργασία μελέτης αξιοποίησης 

και  στο  σύνολό  τους των στρατοπέδων αλλά και των κτισμάτων όσων από αυτά κρίνουμε ότι  
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είναι αξιοποιήσιμα. Επειδή οι τοπογράφοι χρειάζεται να είναι ένας χειριστής του οργάνου, 

είναι να κρατάει το κροκί. Πρέπει να υπάρχουν και δύο στοχοφόροι οι οποίο θα κρατούν τα 

πρίσματα.  

κ. Πρόεδρος:   3ο θέμα, είναι κάποια χρήματα τα οποία πρέπει να πάρει η κ. 

Δανιηλίδου Μαρία, περσινό πρόγραμμα 14.583 €, τα χρήματα υπάρχουν.  

4ο θέμα, επίσης εισπράξαμε 76 € κατά λάθος ενώ έπρεπε να εισπράξουμε 16 € και ο 

ταμίας ζητάει 60 €, από κάποιο πρόστιμο στον συνδημότη μας Κων/νίδη Νικόλαο.  

Έχουμε μια επιστολή με υπογραφές από τους συνδημότες μας, ο Σύλλογος της …. των 

40 Μαρτύρων Σερρών και ο πολιτιστικός Σύλλογος συνοικισμού Δορυλαίου Παλαιά Σφαγεία. 

κ. Μπιτζίδου:  κ. Πρόεδρε, πριν μπείτε στα θέματα προ ημερήσιας να μου δώσετε λίγο 

το λόγ.  

κ. Πρόεδρος:   Αυτό είναι θέμα προ ημερήσιας χωρίς να πει κανείς τίποτε νομίζω να 

δώσουμε τον λόγο στον Πρόεδρο των 40 Μαρτύρων τον κ. Βαλτόπουλο και ο Πρόεδρος του 

συνοικισμού Δορυλαίου.  

κ. Βαλτόπουλος:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κύριες και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι. 

Βρισκόμαστε εδώ σαν εκπρόσωποι των συνοικισμών 40 Μαρτύρων και Παλαιών Σφαγείων 

για να εκφράσουμε την ανησυχία των κατοίκων της περιοχής για πιθανή εγκατάσταση και 

άλλων τσιγγάνων στην περιοχή. Από την προηγούμενη Δ.Α. είχαμε και προφορική και γραπτή 

δήλωση ότι δεν πρόκειται να γίνει κάτι τέτοιο σ’ αυτήν την περιοχή μετά την μεταστέγαση των 

τσιγγάνων που βρίσκονται μέσα στα ΤΕΙ στα σπίτια τα οποία έχουν γίνει.  

Θέλω να σας ενημερώσω και το γνωρίζετε πολύ καλά οι παλαιότεροι που είστε εδώ αν 

το θυμάστε ότι αυτή η περιοχή έχει επιβαρυνθεί από τους τσιγγάνους από τους Σερρών, οι 

οποίοι έρχονται, φεύγουν και συνεχώς πολλαπλασιάζονται και οι μόνιμοι ήταν λίγοι.  

Θέλουμε να αναπτύσσει αυτή η συνεχής υποβάθμιση της περιοχής και να μπούμε και 

εμείς σε ένα πρόγραμμα αναβάθμισης.  

Το κτιριακό συγκρότημα των ΤΕΙ, το μουσικό γυμνάσιο που βρίσκεται εκεί, το πάρκιν 

των βαρέων οχημάτων που έγινε από μόνα τους δεν αναβαθμίζουν την περιοχή. Θέλουμε οι 

χώροι που βρίσκονται γύρω από αυτά να καθαριστούν ώστε και να γίνουν τα 

προγραμματισμένα πάρκα στην περιοχή ώστε όλος τούτος ο χώρος να αποτελέσει τον 

καθρέφτη γι’ αυτούς που τον επισκέπτονται για να δουν τα ιδρύματα και είναι πάρα πολλοί οι 

ξένοι που έρχονται και βλέπουν τα χάλια και είναι ντροπή για όλους μας. 

Βέβαια όταν μιλάμε για αναβάθμιση οπωσδήποτε χρειάζονται ορισμένες προϋποθέσεις 

για να συμβεί αυτό, και μια από τις σπουδαιότερες που πιστεύουμε εμείς είναι ότι πρέπει να 

προωθήσετε οπωσδήποτε το θέμα της έκδοσης των τίτλων για τους κατοίκους των περιοχών 

και Παλαιών Σφαγείων, 40 Μαρτύρων και να κοιτάξετε με κάποιο ενδιαφέρον κ. Δήμαρχε το 

οικιστικό σε σχέση με τον συντελεστή δόμησης ώστε να μπορέσουμε και εμείς όλοι οι 

κάτοικοι να αξιοποιήσουμε τα οικόπεδα τα οποία έχουμε και να κάνουμε και εμείς, να 

αφήσουμε και εμείς κάτι στα παιδιά μας γιατί εμείς δεν ανήκουμε σ’ αυτές τις ευνοούμενες 

μειοψηφίες των Αλβανών, Ελληνοποντίων κ.λπ. που και οικόπεδα τους δίνουμε και σπίτια 

τους δίνουμε, δεν ανήκουμε σ’ αυτήν την κατηγορία εμείς μόνοι μας θα δώσουμε και θα 

αφήσουμε στα παιδιά μας.  

Γι’ αυτό θέλουμε αυτήν την περιοχή να την κοιτάξετε σ’ αυτόν τον τομέα, σ’ αυτούς 

τους δύο τομείς, στους τίτλους και στον συντελεστή να έχετε περισσότερο ενδιαφέρον. 

Θέλουμε να απευθύνουμε μια αίτηση και στην πλειοψηφία του Δ.Σ. αλλά και στην 

αντιπολίτευση το θέμα αυτό να το κοιτάξετε χωρίς υστεροβουλία να καθαρίσει αυτή η περιοχή 

από τους τσιγγάνους και να μπορέσει να αναβαθμιστεί. Θα ήθελα τελειώνοντας αυτό  μόνο, 

γιατί έχετε των συνδυασμό, έχετε το υπόμνημα το οποίο έχουμε δώσει και στο οποίο 

αναφέρονται  οι προτάσεις και οι σκέψεις των κατοίκων της περιοχής σε μια συγκέντρωση που 
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έγινε όταν πληροφορηθήκαμε και είχαμε την διαβεβαίωση ότι κάπου εκεί στην περιοχή θα 

μπούνε κι άλλοι τσιγγάνοι. Θέλω να ακούσουμε και τις δικές σας θέσεις πάνω σ’ αυτό για να 

καθησυχάσουμε κάπως και τις ανησυχίες των κατοίκων της περιοχής. Ευχαριστώ. 

κ. Εκπρόσωπος:  Καλησπέρα σας, σε όλους σας σαν εκπρόσωπος του συνοικισμού 

Παλαιών Σφαγείων έχουμε ευαισθητοποιηθεί πολλές φορές στο θέμα αυτό, έχουμε κάνει και 

πρόταση στα ΤΕΙ, έχουμε ασχοληθεί πάρα πολύ με το θέμα αναβάθμισης της περιοχής εκεί 

πέρα.  

Έχουμε πάρει πάρα πολλές υποσχέσεις από τις προηγούμενες δημαρχίες ότι δεν θα 

υπάρξει άλλη πλέον επιβάρυνση στις περιοχές αυτές τις νότιες της πόλης μας, που έχουμε και 

κτήματα που έχουμε και σπίτια και έχουμε ήδη επιβαρυνθεί και με τα σπίτια αυτά και με τις 

όλες ηλικίες εκεί πέρα.  

Θα παρακαλέσω όλο το Δ.Σ. να δεσμευτεί να μη γίνει καμία άλλη υποβάθμιση στην 

περιοχή αυτή, ήδη έχουμε ένα κόσμημα τα ΤΕΙ που δεν υπάρχει σε όλη την Ελλάδα τέτοιο 

κόσμημα να το επιβαρύνουμε γύρω με αυτούς τους αθιγγάνους που ακόμη και αν πήρανε τα 

σπίτια και φύγανε ακόμα υπάρχουν τα τσαντίρια εκεί πέρα και τα οποία είναι βρωμιά, 

δυσωδία, χωρίς τίποτα από θέμα υγιεινής και έχουν πρόβλημα και τα παιδιά μας που παίζουν 

εκεί γύρω.  

Είναι πολύ σοβαρό το θέμα, υποσχέσεις έχουμε πάρει πολλές, άλλοι φύγανε, άλλοι 

μείνανε ακόμη βλέπουμε εκεί πέρα μια κατάσταση γύρω στις 15 οικογένειες που υπάρχουν σε 

τσαντίρια και αυτό είναι ανεπίτρεπτο να υπάρχει στην σημερινή εποχή και κάναμε τόσο αγώνα 

για να γίνουν αυτά που γίνανε.  

Θα παρακαλέσω όλοι να ευαισθητοποιηθούμε αν θέλουμε να λέμε ότι είμαστε στον 

αιώνα σ’ αυτόν που ζούμε και θα παρακαλέσω να δεσμευτεί όλη η Δ.Α. να μην γίνει καμία 

υποβάθμιση ούτε προς το Νεοχώρι ούτε αλλού πουθενά από τις νότιες της περιοχής της πόλης 

μας πλέον. Έχουμε κουραστεί πάρα πολύ. Τίποτε άλλο δεν έχω να πω. Ευχαριστώ πολύ.  

κ. Σαουλίδης:  Επειδή έχουμε συμπληρώσει αρκετά χρόνια από το ξεκίνημα της 

κατασκευής κ. Πρόεδρε του ΤΕΙ κρατώντας προβλήματα, προγραμματισμοί και ανησυχίες 

μας. Πέρσι είχε φτάσει το ΤΕΙ σε μια φάση ανάπτυξης και τελειοποίησης, ο Δήμαρχος 

μάλιστα το θυμάται και ο ίδιος τα προβλήματα αυτά, γιατί ήταν ο πρώτος κατασκευαστής των 

πρώτων κτιρίων και θυμάται τα προβλήματα και τις παρενέργειες που είχαν δημιουργηθεί.  

Είναι γεγονός ότι την προηγούμενη χρονιά χρειάστηκε να μετακινηθούν κάποιες 

οικογένειες, να κατεδαφιστούν κάποια σπίτια, για να αναπτυχθεί μια προγραμματισμένη 

κατασκευή στο ΤΕΙ. Τότε υπήρξε μια αναταραχή,  υπήρχε μια έτσι αβεβαιότητα στους 

κατοίκους και έγιναν δύο δυναμικές, δύο τρεις δυναμικές κινητοποιήσεις, εμείς σαν Δ.Α. 

διαβεβαιώσαμε και εγώ που πήγα σε μια συγκέντρωση και στην άλλη που πήγα με τον κ. 

Δήμαρχο.  

Κερνούσαμε τους κατοίκους για να μπορέσουμε έτσι απρόσκοπτα να συνεχιστούν οι 

εργασίες κατασκευής της λέσχης, ότι με το πέρας των εργασιών που από κάποιες εκτάσεις 

είχαμε μια αργοπορία στην κατασκευή του έργου των σπιτιών, ότι με το τελείωμα και την 

μετακόμιση ότι δεν θα υπήρχε καμία εγκατάσταση κινητών, στην περιοχή όπως πιστεύω και 

στην άλλη στην ανατολική της πόλης.  

Είναι γεγονός ότι δημιουργήθηκε μια δυναμική, είναι ένας πανεπιστημιακός χώρος με 

το ΤΕΙ, με το Μουσικό Σχολείο, με το πάρκιν βαρέων οχημάτων, μπορεί να εκφράσουν και 

άλλοι εκφράσεις, πραγματικά πιστεύω ότι μπορεί και οι άλλοι χώροι της πρώην Γεωργικής 

σχολής αλλά και του Δασαρχείου να έρθουν στην κατοχή μας κ. Δήμαρχε και να αξιοποιηθούν 

ή σαν εκπαιδευτικά, επέκταση των δράσεων του ΤΕΙ ή κάποιων άλλων δράσεων αθλητικών ή 

οποιοδήποτε άλλων, γι’ αυτό θεωρώ ότι και δεδομένου ότι υπήρχε δέσμευση του 

προηγούμενου Δημάρχου της προηγούμενης Δ.Α. ότι δεν υπάρχει, δεν υπήρχε καμία πρόθεση 

να  υπάρξει  οποιαδήποτε  κατάσταση  αθίγγανων  στην περιοχή,  αλλά  και  σε  άλλη  περιοχή 
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ανατολικά της πόλης, θεωρώ ότι πρέπει να το σεβαστούμε. Ευχαριστώ. 

κ. Σίμογλου:  Το θέμα φαίνεται πιο σοβαρό και δεν βλέπω για ποιο λόγο θα έπρεπε να 

το κουβεντιάσουμε εκτός ημερήσιας διάταξης σαν έκτακτο θέμα.  

Νομίζω ότι λογικό θα είναι και ο Δήμαρχος θα είναι προετοιμασμένος και εμείς θα 

είμαστε όλοι προετοιμασμένοι, εννοώ και οι σύμβουλοι όλοι ώστε να τοποθετηθούμε και να 

πάρουμε και κάποιες δεσμεύσεις, κάποιες αποφάσεις.  

Έτσι αυτήν την στιγμή ναι μεν διαβάσαμε, τουλάχιστον εγώ διάβασα την αναφορά που 

έκανε ο κ. Διαμαντής γι’ αυτό το θέμα, αλλά λογικό είναι να προετοιμαστούμε και να 

τοποθετηθούμε, δεν νομίζω ότι υπάρχει λόγος αυτήν την στιγμή να δώσουμε λύσεις και να 

δεσμευτεί θετικά ή αρνητικά ο κ. Δήμαρχος.  

Φέρτε το σαν θέμα στο προσεχές συμβούλιο και να δούμε τι γίνεται, δεν νομίζω ότι 

καίει αυτήν την στιγμή το θέμα. 

κ. Πρόεδρος:   κ. Σίμογλου, οι κύριοι της γειτονιάς αυτοί πρότειναν να το φέρουμε το 

θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης σήμερα και το φέραμε σαν θέμα.  

κ. Αναστασιάδης: Το θέμα αυτό είναι από τα κοινωνικά θέματα και εκείνο που θέλω 

να πω και φοβάμαι να μπει σαν κανονικό θέμα γιατί είναι πολύ σημαντικό, δεν πάει πολύ αυτή 

η κατάσταση, κανονικό θέμα για να τοποθετηθούμε διότι έχω πληροφορίες ότι ψάχνουν να 

βρουν οικόπεδα στην γειτονιά μου για να μας έρθουν, δηλαδή είναι πολύ σημαντικό το θέμα. 

Ψάχνουν οικόπεδα για να εγκαταστήσουν και άλλους ανθρώπους, που να ξέρουμε εμείς, είναι 

πολύ σημαντικό και να μην γίνει καμία συζήτηση σήμερα.  

Είναι κανονικό θέμα, φτάνει κ. Περδίκη, 60 χρονών γίναμε, γεράσαμε οι τίτλοι δεν 

παίρνονται από τον Δήμαρχο, εγώ κάθε μέρα βλέπω τους φίλους μου. Δεν μπορεί το 

Υπουργείο, δεν τους στέλνει λεφτά, ούτε ο Δήμος, ούτε η Νομαρχία και τελικά αποφάσισε να 

γίνει μέσα από το Εθνικό Κτηματολόγιο, μην περιμένετε από κανένα Δήμαρχο να πάρει τίτλο 

μόνο από το Υπουργείο να το ξέρετε αυτό το πράγμα, μην μας κοροϊδεύετε άλλο.  

Γεράσαμε και εμείς είμαστε δεύτερη γενιά, θα πεθάνουμε, τα παιδιά μας δεν θα πάρουν 

ακόμα τίτλο μην σας κοροϊδεύει κανένας απολύτως, μιλάμε δημόσια, αυτό θα γίνει μόνο μέσα 

από το Εθνικό Κτηματολόγιο διότι Δήμαρχοι και Νομάρχες δεν δίνουν ούτε μία δεκάρα.  

Μην μας κοροϊδεύουν άλλο, μας εξαπατούνε. Εδώ είχαμε θέσει, ο Δήμος ο κ. Βλάχος 

ανάθεση στον κ. Μωϋσιάδη σαν Τ.Υ. να μας κάνει τα οικόπεδα για να μπορέσουμε να 

πάρουμε τίτλους.  

Περάσανε από τότε πόσα χρόνια; 7 χρόνια και δεν μας κάνανε τίποτε, πήραν τα 

εκατομμύρια και δεν μας κάνανε τίποτε. Μην πιστεύετε κανέναν σας παρακαλώ, μόνο από το 

Εθνικό Κτηματολόγιο θα παίρνουμε πλέον τίτλους, εκεί θα παραπονεθούμε στους Βουλευτές.  

κ. Δήμαρχος:  Καταρχήν επειδή υπάρχει και προσωπική επίθεση αν δεν και δεν είναι 

από σοβαρό πρόσωπο.  

κ. Πρόεδρος:   κ. Αναστασιάδη είχατε τον λόγο, δεν σας διέκοψε κανείς, θα πάρετε 

πάλι τον λόγο κ. Αναστασιάδη, δεν σας διέκοψε ο κ. Δήμαρχος, θα ακούσετε τον κ. Δήμαρχο 

και θα πάρετε πάλι τον λόγο.  

κ. Δήμαρχος:  Λοιπόν επειδή υπάρχουν και όρια και στην ασχετοσύνη και στην λάσπη 

θα πρέπει να εξηγήσουμε κάποια πράγματα. Ανατέθηκε πράγματι μια μελέτη, ξέρετε ποια 

μελέτη ανατέθηκε. Η μελέτη πράξης εφαρμογής νομίζω ότι λίγο πολύ γνωρίζετε γιατί 

ασχοληθήκατε επομένως για να μην συγχέουμε τα πράγματα.  

Υπάρχουν βέβαια άνθρωποι οι οποίο είτε ελλείψει νοημοσύνης, είτε από κακή πρόθεση 

παραποιούν τα πράγματα, δεν θέλω να πιστεύω ότι εσείς θα τα πάρετε στα σοβαρά. Η μελέτη 

την οποία είχα αναλάβει ήταν μελέτη πράξης εφαρμογής όπως υπάρχουν 6 μελέτης πράξης 

εφαρμογής γύρω από όλη την πόλη, αυτό νομίζω ότι το γνωρίζετε όλοι σας. Άλλο η μελέτη 

πράξης εφαρμογής και άλλο οι τίτλοι οι οποίοι είναι να παραχωρηθούν από τον Εποικισμό.  
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Όσον αφορά το τι συμβαίνει με τον Εποικισμό θα παρακαλούσα τα προεδρεία για δύο 

λόγους, 1ον για την περίπτωση που αν υπάρχει και ίχνος αμφιβολίας για το αν αυτά που θα σας 

πω είναι απολύτως ακριβή και 2ον για να βοηθήσετε τις ουσιαστικές προσπάθειες που κάνω να 

επισκεφτείτε τον κ. Νομάρχη και να ζητήσετε εκείνα τα οποία μετά από επίμονη πίεση μου και 

θα σας διαβεβαιώσει γι’ αυτό από προσωπική επίμονη πίεση, εκείνα τα οποία συμφωνήθηκαν 

με την Δ/νση Γεωργίας τον Εποικισμό και την Τοπογραφική δηλαδή είχε συμφωνηθεί από τον 

Μάρτιο μετά το Πάσχα να αρχίσουν συνεργεία να δουλεύουν στην γειτονιά σας για την 

παραχώρηση των τίτλων. Πλην όμως βγήκε ένας νόμος ο οποίος λέει ότι υπάρχει δυνατότητα 

μέσα από το κτηματολόγιο να λυθεί το πρόβλημα, το ιδιοκτησιακό.  

Εκείνο όμως το οποίο συμβαίνει είναι το εξής: το Κτηματολόγιο πιθανότατα για να 

προχωρήσει και να τελειώσει την δικιά σας την διαδικασία θα κάνει χρόνια. Ενώ εμείς είχαμε 

ζητήσει να τελειώσει επιτέλους η διαδικασία άμεσα, ξεκινώντας αμέσως μετά το Πάσχα.  

Επειδή μετά το Πάσχα το συνεργείο δεν ξεκίνησε επικαλούμενο τον Νόμο αυτό το 

οποίο τώρα μπορώ να σας τον φέρω, λοιπόν επειδή τον επικαλείται και δεν είναι σαφής και 

δεν λύνει σαφέστατα το πρόβλημα και δεν δίνει χρονικά περιθώρια ο νόμος αυτός, γι’ αυτό 

ξαναπήγα πριν από 10 μέρες στον Νομάρχη παρουσία μου τηλεφώνησε και επέμενε στην 

Δ/νση Γεωργίας, στην υπεύθυνη υπάλληλο που χειριζόταν το θέμα να δώσει λύση και να 

ξεκινήσουν τα συνεργεία να δουλεύουν ή εν πάση περιπτώσει να τον εξηγήσει το τι συμβαίνει 

και το τι θα γίνει.  

Μέχρι τώρα, σήμερα το πρωί ξαναμίλησα με τον Νομάρχη και ο Νομάρχης μου είπε 

ότι δεν πήρε απάντηση μέχρι στιγμής από την κυρία. Καλά θα κάνετε και θα βοηθήσετε και 

εσείς εάν πάτε 1ον για να διαπιστώσετε την αλήθεια αυτών που σας λέω και για να μην 

παρασύρεστε από λασπολόγους και ψεύτες και 2ον για να βοηθήσετε και εσείς με την συμβολή 

σας στο να πιέσει ακόμα περισσότερο ο κ. Νομάρχης και να προχωρήσει η διαδικασία. Αυτό 

είναι το πρώτο θέμα.  

κ. Εκπρόσωπος:  Απλούστατα συνέπεσαν η αναβάθμιση αυτής της περιοχής με το 

θέμα αυτό. Το θέμα μας δεν είναι αυτό, είναι σε χρόνο. Αλλά για το θέμα αυτό άλλο μας καίει 

περισσότερο.  

κ. Δήμαρχος:  Επειδή ακούγονται πάρα πολλά τα οποία είναι ανυπόστατα και θέλω να 

καταλάβετε ότι πρέπει να ξεχωρίσετε την σοβαρότητα από την φαιδρότητα γι’ αυτόν τον λόγο 

σας είπα αυτά τα πράγματα και θα παρακαλέσω να πάτε στον κ. Νομάρχη να επικοινωνήσετε 

μαζί του να ενημερωθείτε για τα τεκταινόμενα και στο βαθμό που θα συμβάλλει και η δική 

σας παρουσία να ενισχύσετε την προσπάθεια για να ξεκινήσει η διαδικασία την οποία δεν 

θέλουν αναλάβουν μια επιπλέον εργασία, το καταλαβαίνετε.  

Να έρθουμε τώρα στο θέμα σας, εγώ με έκπληξη ακούω αυτό που λέτε να 

εγκατασταθούν και άλλοι, ποιος σας είπε ότι θα εγκατασταθούν και άλλοι, πρωτάκουστο είναι 

αυτό και δεν νομίζω να έχει ακουστεί από κανέναν ότι θα εγκατασταθούν εκεί και άλλοι, ούτε 

μισός άλλος δεν θα εγκατασταθεί.  

Λοιπόν, αφήστε λοιπόν, από εκεί και πέρα βοηθήστε με τις ενέργειές σας και μην 

κάνετε άστοχε ενέργειες για να γίνει αυτό που θέλετε. 

κ. Εκπρόσωπος:  Με συγχωρείτε επειδή είναι πολύ προσβλητικό αυτό, δεν έχω κάνει 

άστοχη ενέργεια.  

κ. Δήμαρχος:  Να σας εξηγήσω, θα σας εξηγήσω ιδιαιτέρως και σας το είχε πει λιγάκι 

και να ξανακουβεντιάσουμε ιδιαιτέρως.  

κ. Εκπρόσωπος:  Πολύ ευχαρίστως, αλλά εμείς μπορούμε να προσφέρουμε 

οποιαδήποτε βοήθεια θέλετε και σας το έχω υποσχεθεί αυτό, αλλά δεν μιλάμε για τον χώρο 

γύρω από το ΤΕΙ, μιλάμε για τον χώρο νότια ή ανατολικά της πόλης.  

κ. Δήμαρχος: Δεν ξέρω, και εγώ μιλάω για να ξεκαθαρίσει το θέμα των ΤΕΙ να 

απελευθερωθεί ο χώρος των ΤΕΙ, το θέλετε αυτό, βοηθήστε.  
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κ. Εκπρόσωπος:  Για να διευκρινίσουμε κάτι, το επαναλαμβάνω και επιμένω θέλω να 

μας πείτε εάν προτίθεστε ….  

κ. Δήμαρχος:  Εγώ δεν θέλω να σας πω τίποτε περισσότερο, σας είπα αυτό.  

κ. Εκπρόσωπος:   Δηλαδή τι περιμένετε, να πάω στην Πυθία να μου το πει; Έρχονται 

και μας λένε ότι τρία άτομα θα εγκατασταθούν παραπλεύρως στην περιοχή και την 

συγκεκριμένη την περιοχή του Νεοχωρίου. Εάν και σκορπίζοντας αυτούς τους ανθρώπους 

τους βάζαμε εκεί πέρα που έχουμε μόνο τσακάλια και χελώνες πως αυτοί οι άνθρωποι θα 

αλλάξουν ήδη και έθιμα.  

Εκείνο που θα πετύχουμε είναι θα υποβαθμιστεί και εκείνη η περιοχή όπως 

υποβαθμίστηκε εκείνη που είχαμε τα 20 σπίτια και έχει πέσει κάθετα η αξία τους, τι θα 

αφήσουμε στα παιδιά μας, εκεί είναι οι περιουσίες μας.  

Αυτός είναι ο καημός της περιοχής και με συγχωρείτε αν ύψωσα τον τόνο, δεν το 

έκανα με πρόθεση ούτε εναντίον σας, απλώς σας λέω ότι δεν θέλουμε σε εκείνη την περιοχή, 

έχει κορεστεί.  

κ. Δήμαρχος:  Τελείωσε, εγώ τοποθετήθηκα.  

κ. Πρόεδρος:   κ. Αναστασιάδη έχει το λόγο ο κ. Αγγελίδης, προηγείται σαν αρχηγός 

συνδυασμού, θα μιλήσετε και εσείς, κ. Αγγελίδη έχετε τον λόγο.  

κ. Αγγελίδης:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι σύμβουλοι, εδώ ήρθε ένα 

αίτημα από τους κατοίκους των περιοχών 40 Μαρτύρων και Σφαγείων και για το αίτημά τους 

αυτό περίμεναν οι συμπολίτες μας να ακούσουν μια συγκεκριμένη απάντηση από τον Δήμο 

και εγώ γι’ αυτό δεν πήρα τον λόγο πιο μπροστά να δούμε τι θα πει και ο Δήμαρχος.  

Η απάντηση που έδωσε ο κ. Δήμαρχος στο αίτημα των κατοίκων ήταν ¨βοηθήστε με¨.  

Δεν ξέρουμε δηλαδή, δεν έχουν ακούσει εδώ οι συνδημότες μας για το τι πρόκειται να 

γίνει είναι επόμενο ας πούμε να φύγουμε μ’ αυτήν την απορία δεν θα φύγουν ικανοποιημένοι.  

Πέρα από αυτό όμως εγώ ήθελα να πω δυο πράγματα σίγουρα δεν είναι ευχάριστο το 

γεγονός ότι το θέμα αυτό της μετεγκατάστασης των αθίγγανων απασχολεί για μια ακόμη φορά 

το Δ.Σ.  

Το θέμα αυτό ταλανίζει το Δ.Σ. και την τοπική μας κοινωνία εδώ και 20 χρόνια. 

Σίγουρα δεν επιδέχεται το θέμα αυτό καμία ούτε πολιτική εκμετάλλευση, αλλά ούτε και 

παράσταση.  

Χρειάζεται κοινή γραμμή πλεύσης από όλους μας πολιτική βούληση και 

αποφασιστικότητα.  

Ο διάλογος, οι συζητήσεις, οι καλές προθέσεις έχουν ένα τέλος, εξαντλούνται κάποια 

στιγμή και έρχεται η στιγμή των αποφάσεων και της οριστικής επίλυσης του προβλήματος, 

διότι το πρόβλημα οριστικά δεν έχει επιλυθεί.  

Πρέπει να υπάρξει συνεργασία του Δήμου με τον Εισαγγελέα, με την Αστυνομία για να 

δοθεί λύση, αλλά και να βγει προς τα έξω η αποφασιστικότητα των αρχών. Το αίτιο του 

προβλήματος το γνωρίζουμε όλοι ποιο είναι, υπάρχει πρόβλημα στην κοινωνική αποδοχή για 

την μετεγκατάσταση αυτών των ανθρώπων, σε κάποια περιοχή σ’ όποια περιοχή και αν πάνε 

προκαλούνται αντιδράσεις, δεν θέλω να πω αν είναι δικαιολογημένες ή αν είναι 

αδικαιολόγητες και η επιτυχία μας θα είναι αν μπορέσουμε να βρούμε έναν χώρο στον οποίο 

θα μετεγκατασταθούν χωρίς φυσικά να δημιουργηθούν κάποια προβλήματα.  

Θα περίμενα και εγώ όπως περιμένανε και οι συμπολίτες μας εδώ να ακούσουν αυτήν 

την στιγμή στο τραπέζι αυτού του Δ.Σ. κάτι το συγκεκριμένο, δεν ακούσαμε και εγώ δεν είμαι 

ικανοποιημένος και είναι επόμενο να φεύγουμε με κάποια ερωτηματικά αλλά γι’ αυτό που 

είπατε κ. Δήμαρχε, βοηθήστε μας, να είστε βέβαιος ότι τουλάχιστον από την δική μας πλευρά, 

και όλες τις πλευρές έχουν αυτήν την διάθεση για να λυθεί επιτέλους του πρόβλημα αυτό. 

Ευχαριστώ.  
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κ. Σίμογλου:  Είχα πει κ. Πρόεδρε, προ ολίγου το θέμα να ερχόταν κανονικά στο 

προσεχές Δ.Σ. ώστε και όλοι να έχουν αποκρυσταλλώσει απόψεις και θέσεις αλλά απ’ ότι 

βλέπω και ο κ. Δήμαρχος δεδομένου ότι αυτήν την στιγμή δεν έδωσε κάποια συγκεκριμένη 

απάντηση. Και επίσης εκείνο που εγώ δεν μπορώ να καταλάβω είναι το ελάτε να σας πω κατ’ 

ιδίαν, εδώ δεν υπάρχουν κατ’ ιδίαν για θέματα που αφορούν την κοινωνία, είτε δημόσια 

γίνονται επίσημα γίνονται και αφορούν όλους μας και όχι να αντεπεξέλθουμε.  

Κατά συνέπεια θα έπρεπε έτσι να γίνει, αλλά εφόσον ξεκίνησε και εφόσον άρχισαν και 

οι συνάδελφοι να τοποθετούνται αλλά και ο Δήμαρχος είπε αυτό το οποίο είπε. Εγώ θα ήθελα 

να πω το εξής, υπάρχει κοινωνικό πρόβλημα, ήδη το αντιμετώπισε η προηγούμενη Δ.Α. η 

οποία και ταλανίστηκε ιδιαίτερα με αυτό το θέμα, έδωσε μια κάποια λύση, αλλά το πρόβλημα 

δεν τελείωσε, το πρόβλημα συνεχίζει και υπάρχει και θα υπάρχει όσο αυτοί οι άνθρωποι από 

το ένα γκέτο της μιζέριας και της κακομοιριάς έστω, πηγαίνουν σε ένα άλλο γκέτο έστω 

περιποιημένο χώρο και περιβάλλοντος και ανθρώπινο ιστορικό διαβίωσης και όσο αυτοί οι 

άνθρωποι θα συνεχίσουν αν είναι συγκεντρωμένοι σε μία περιοχή όπου καλώς ή κακώς δεν 

γίνονται αποδεκτοί.  

Το πρόβλημα στις κοινωνίες σήμερα δεν είναι να λύσουμε μόνο το στεγαστικό ή το 

οικονομικό πρόβλημα κάποιων ανθρώπων αλλά να μπορέσουμε να τους ενσωματώσουμε μέσα 

στην κοινωνία. Δεν μπορεί να γίνει ενσωμάτωση όσο αυτοί οι άνθρωποι θα νιώθουν ότι είναι 

σε γκέτο και όσο οι άλλοι θα τους βλέπουν και δεν τους αποδέχονται.  

Η λύση είναι μία, όσοι απέμειναν και όσοι δεν μπήκαν ακόμη σε χώρους, δεν τους 

δόθηκαν τα σπίτια, να φροντίσουμε να διασκορπιστούν μέσα στην πόλη, υπάρχουν 

δυνατότητες σε συνοικίες, περιφέρεια κ.ο.κ. που θα μπορούσαν μεμονωμένες οικογένειες να 

τοποθετηθούν και να μην δημιουργούμε αντιδράσεις.  

Μια οικογένεια αφομοιώνεται από τις εκατοντάδες που είναι γύρω πολλές οικογένειες 

είναι δύσκολο να αφομοιωθούν. Μ’ αυτό το σκεπτικό λοιπόν θα έλεγα ότι το αίτημα των 

κατοίκων είναι και λογικό, αλλά και από την άλλη πλευρά δεν βλέπω αυτήν την στιγμή και το 

Δ.Σ. ή και ο Δήμαρχος να είναι έτοιμος για να δώσουμε μια συγκεκριμένη λύση.  

Δεν έχω αμφιβολία ότι όλοι θέλουμε το καλύτερο, δεν έχουμε λόγο να 

ταλαιπωρήσουμε ούτε και τους αθιγγάνους από μετεγκατάσταση ούτε τους περίοικους της 

περιοχής, αλλά είναι κάτι που θα πρέπει να το μελετήσουμε και να σκεφτούμε εναλλακτικές 

λύσεις ώστε να μην δημιουργήσουμε κοινωνικό πρόβλημα είτε έτσι είτε αλλιώς. Ευχαριστώ.  

κ. Περδίκης:  κ. Πρόεδρε θα συμμεριστώ την άποψη που εξέφρασαν συνάδελφοι λίγο 

πριν, για το δήθεν κατεπείγον της συζήτησης του θέματος προ ημερήσιας διάταξης όταν είχατε 

στα χέρια σας τα υπομνήματα, αναφορές των δύο συλλόγων της περιοχής, τα διανείματε όπως 

είπατε στους αρχηγούς των συνδυασμών και ενώ είχατε όλη την δυνατότητα να το βάλετε σαν 

κανονικό θέμα στην ημερήσια διάταξη αποφύγατε να το κάνετε και προτιμήσατε ερήμην του 

Δ.Σ. ειδοποιώντας όμως τους κατοίκους ότι θα το συζητήσουμε το θέμα, δεν βρέθηκαν τυχαία, 

δεν είδαν τα φώτα αναμμένα στο Δήμο και ανέβηκαν, ξέρουν ότι θα συζητηθεί, απ’ αυτούς 

μάθαμε κάποιοι και εγώ ότι θα συζητηθεί το θέμα προ ημερήσιας διάταξης, λοιπόν πέρα απ’ 

αυτό.  

κ. Πρόεδρος:   κ. Περδίκης είχε οριστεί αυτή η συνάντηση και ενημερώσαμε.  

κ. Περδίκης:  Μα γιατί δεν το βάζατε στην ημερήσια διάταξη για να οδηγηθούμε 

ενδεχόμενα και στη λήξη κάποια απόφασης, που δεν την βλέπω ότι θα την πάρουμε απόψε. 

κ. Πρόεδρος:   Ήδη είχαμε στείλει την ημερήσια διάταξη και δεν ήταν δυνατόν να 

προωθήσουμε το βάλαμε εκτός ημερήσιας διάταξης για να προχωρήσουμε στην απόφαση.  

κ. Περδίκης:  Δεν ήταν έτσι γιατί είχατε δώσει νωρίτερα τα υπομνήματα των 

συλλόγων, νωρίτερα δόθηκαν τα υπομνήματα από την προσήγηση για την συνεδρία.  

Ήταν  στα  χέρια του Προεδρείου και στην δυνατότητα του Προεδρείου για να το βάλει 
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σαν κανονικό θέμα, είναι για μένα δηλαδή ανεξήγητο και αδικαιολόγητος ο τρόπος για 

συζήτηση προ ημερήσιας διάταξης.  

Συμμετέχοντας στην προηγούμενη Δ.Α. νομίζω ότι μονιμοποιούμαι και εγώ να 

συμμεριστώ την άποψη που εξέφρασε πολλές φορές δημόσια και στο τραπέζι του Δ.Σ. και στα 

Μ.Μ.Ε. ο απελθών Δήμαρχος κ. Μητλιάγκας ότι μάτωσε κυριολεκτικά με τη λέξη μάτωσε για 

να δοθεί η λύση στη μετεγκατάσταση των αθιγγάνων της περιοχής του ΤΕΙ και απελευθέρωση 

του χώρου για να συνεχιστούν τα έργα ανέγερσης και επέκτασης των κτιριακών 

εγκαταστάσεων του Ιδρύματος και μάλιστα δεν ήταν μια κάποια λύση, ήταν η λύση και ήταν η 

μοναδική φορά που το Δ.Σ. με πλειοψηφία έστω της προηγούμενης Δ.Α. υπό τον κ. 

Μητλιάγκα έδωσε τη λύση.  

Μάλιστα έδωσε μια λύση με τον γνωστό τρόπο και κάποιοι που σήμερα και τότε μέσα 

και έξω από το Δ.Σ. έκαναν ότι περνούσε από το χέρι τους για να υπονομεύσουν 

χρησιμοποιώντας μάλιστα μέσα κάθε άλλο παρά κοινωνικά, ηθικά, πολιτικά, δεοντολογικά, 

έντιμα για να μην υλοποιηθεί αυτή η απόφαση του προηγούμενου Δ.Σ. και σήμερα μάλιστα 

από θέση ασφαλούς αλλά μακριά από το πολιτικό κόστος εκείνων των ημερών που έπαιζαν 

άλλον ρόλο μιλάνε για κοινή γραμμή πλεύσης και επίδειξη πυγμής και αποφασιστικότητας να 

παροτρύνουν τον σημερινό Δήμαρχο και Εισαγγελείς να φέρει και τέτοια να φέρει και άλλα να 

κάνει για να προχωρήσει τότε αυτή η κοινή γραμμή πλεύσης και αυτή η αποφασιστικότητα 

δυστυχώς δεν επεδείχθη από κάποιους που ισχυρίζονται σήμερα ότι έχουνε αυτήν την 

πρόθεση.  

Επίσης νομιμοποιούμαι κ. Δήμαρχε, κ. Πρόεδρε, έχετε την μύγα κ. Αγγελίδη και 

μυγιάζεστε.  

κ. Πρόεδρος:   κ. Περδίκη, κ. Αγγελίδη μην κάνετε διάλογο, εάν είχατε διαφορές 

προεκλογικά το Δ.Σ. δεν έχει καμία διάθεση να ακούει τις διαφορές σας, σας παρακαλώ 

συγκεκριμένα στο θέμα, μην γίνεται διάλογος, κ. Αγγελίδη μην διακόπτετε. 

κ. Περδίκης:  Στο τραπέζι του Δ.Σ. δεν μιλάμε σε καφενείο και δεν λέμε ανεύθυνα ότι 

θέλουμε.  

Λοιπόν, από την άλλη μεριά επίσης νομιμοποιούμε κ. συνάδελφοι να μεμφθώ 

ανθρώπους του Δ.Σ. και όχι μόνο, οι οποίοι ο κ. Δήμαρχος μίλησε επιεικώς δήθεν από άγνοια 

εγώ δεν τον συνορίζομαι τον κ. Μωϋσιάδη ότι είναι από άγνοια, από σκοπιμότητα είναι 

πολιτική, η απόδοση των τίτλων ιδιοκτησίας στα οικόπεδα τα γνωστά και όχι μόνο στους 40 

Μάρτυρες σε όλες τις περιφερειακές γειτονιές της πόλης που εγκαταστάθηκαν πρόσφυγες από 

το 1922 και μετά, έτσι με εξαίρεση κάποιες λίγες που ήδη έχουν αποδοθεί οι τίτλοι οι 

υπόλοιποι δεν το έχουν πάρει και δυστυχώς εξακολουθούν να υπάρχουν δημοτικοί σύμβουλοι 

και σήμερα που σ’ αυτόν τον κόσμο που δεν έχει τίτλο στα χέρια τους είτε με αφορμή την 

επέκταση σχεδίου πόλεως ή την ένταξη ή το κτηματολόγιο ή ότι άλλο εξακολουθούν και τώρα 

να λένε δήθεν αν θέλει ο Δήμος θα σας δώσει τίτλους λες και τα οικόπεδα είναι του δήμου. 

Γνωρίζουν πολύ καλά ότι είναι του εποικισμού και του δημοσίου και δεν είναι του 

δήμου και δεν το κάνουν κ. Δήμαρχε από άγνοια, το κάνουν από πολιτική σκοπιμότητα και 

ανευθυνότητα μαζί έτσι, δεν είναι του δήμου λοιπόν και το ξέρουν κ. Συνάδελφε όλοι οι 

συνάδελφοι πρώην και νυν δημοτικοί σύμβουλοι που προσπαθούν να εκμεταλλευτούν τον 

πόνο των προσφύγων εδώ και 10ετίες λέγοντάς τους ότι ξέρεις την επόμενη φορά που θα 

βγούμε εμείς στη Δημαρχία θα σας δώσουμε τα οικόπεδα λες και τα οικόπεδα είναι της 

δημαρχίας και μπορεί το Δ.Σ. να τα μοιράσει.  

Το ίδιο γίνεται παίρνοντας αφορμή ευτυχώς δεν τοποθετήθηκε κανένας σε κάποια 

αποστροφή του λόγου του κ. Βαλτόπουλου περί συντελεστή δόμησης στην περιοχή δεδομένου 

στις εντασσόμενες περιοχές συντελεστή δόμησης κατά συνέπεια ας μην πουλάμε παραμύθι 

στον κόσμο ότι θα τους δώσουμε και 2,4 αυτό που πήραν αυτό είναι αυτό ορίζει ο νόμος 

λοιπόν. 
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Το ψέμα λοιπόν έχει κοντά ποδάρια στο πέρασμα του χρόνου και έρχεται το πλήρωμα 

του χρόνου που το ψέμα βγαίνει στην επιφάνεια, απλά να έχουμε όλοι παίζουν τέτοια 

παιχνίδια και το θάρρος να αποδεχθούμε και την πολιτική ευθύνη έναντι αυτών των 

συμπολιτών μας ότι κάποια στιγμή όχι από άγνοια αν ήταν από άγνοια να μην δεσμευόμασταν 

τους εξαπατήσαμε πολιτικά, τάζοντάς τους δήθεν ότι θα τους δώσουμε οικόπεδα, θα 

αυξήσουμε τον συντελεστή δόμησης και τα παρόμοια.  

Επί του θέματος, θα συμμεριστώ ότι θα πρέπει να πάμε σε κανονική συζήτηση στην 

ημερήσια διάταξη με συγκεκριμένες προτάσεις, προκαταβολικά η προσωπική άποψη είναι 

δεδηλωμένη εδώ και χρόνια, έτσι ο Δήμος Σερρών έκανε με το παραπάνω το καθήκον του 

απέναντι σ’ αυτήν την κοινωνική ομάδα των αθιγγάνων, με το παραπάνω και τα σπίτια έδωσε 

και οικόπεδα έδωσε και που τους βοηθάει τώρα να πάρουν δάνεια στεγαστικά και τέτοια.  

Η λογική να τους μοιράσουμε σε οικόπεδα του δήμου σε όλες τις γειτονιές της πόλης, 

ας με συγχωρούν οι συνάδελφοι που ασπάζονται αυτήν την άποψη εγώ δεν την θεωρώ 

σοβαρή, λες και ο δήμος έχει τόσα οικόπεδα που θα πει χαριστικά πάρε εσύ ο χ, πάρε εσύ ο ψ 

το τάδε οικόπεδο να πας να χτίσεις το σπίτι σου λες και μπορούμε να το κάνουμε αυτό εδώ 

σαν Δ.Σ. και να μοιράσουμε οικόπεδα στους συγκεκριμένους ανθρώπους. 

Με τα προγράμματα στεγαστικής αποκατάστασης και τα στεγαστικά δάνεια ας παν να 

αγοράσουν γη όπου θέλουν και ας χτίσουν όπως ότι και όποτε θέλουν, δεν θα τους δώσει ο 

δήμος δημοτική γη γι ‘αυτό το πράγμα, θα τους βοηθήσει στο μέτρο που μπορεί να τους 

βοηθήσει τεχνοκρατικά σε κάποια πράγματα αλλά γη να τους δώσει έτσι δεν μπορεί 

μεμονωμένα να το κάνει.  

κ. Πρόεδρος:   κ. Περδίκη τελειώνετε, κάντε την πρόταση, κάντε την πρόταση και 

τελειώνετε.  

κ. Περδίκης:  Η άποψη μου είναι να εξυπηρετηθούν με τα στεγαστικά δάνεια του 

τελευταίου προγράμματος και να πάνε στην ευχή του θεού, γιατί εκεί μέσα ξέρετε πάρα πολύ 

καλά ότι κάποιοι που απέμειναν ή εμφανίστηκαν αιφνιδίως τα τελευταία χρόνια μέχρι και τις 

τελευταίες μέρες κάθε άλλο παρά αθίγγανοι παραπηγκανούχοι ήταν, ήταν κάποιοι συγγενείς, 

κάποιοι κουμπάροι που ήλθαν από κάποια άλλα σημεία της Ελλάδας βρήκαν την παλαιά 

παράγκα του φίλου και κουμπάρου που πήρε σπίτι στα 20 και βολεύτηκαν έχοντας την 

ψευδαίσθηση ότι ξέρετε αύριο είτε ο Μωϋσιάδης είναι είτε άλλος Δήμαρχος είναι, θα σας 

δώσει και εσάς σπίτι και οικόπεδο, αμ δεν είναι έτσι και θα τα πούμε τα πράγματα ανοιχτά γι’ 

αυτό κ. Πρόεδρε φέρτε το, το θέμα σε κανονική ημερήσια διάταξη να γίνουν συγκεκριμένες 

προτάσεις για να δοθούν λύσεις.  

κ. Μηλίδης:  κ. Πρόεδρε, να μιλήσει η αντιπολίτευση πρώτα διότι ειπώθηκαν πάρα 

πολλά νομίζω είναι ένα θέμα πάρα πολύ σοβαρό και τελικά συμφωνώ και με όλους τους 

Δημοτικούς προλαλήσαντες ότι θα πρέπει να τεθεί κανονικά σαν θέμα της ημερήσιας 

διάταξης.  

Εν πάση περιπτώσει όμως να πούμε κάποιες κουβέντες, εγώ από πληροφορίες από 

σοβαρούς ανθρώπους είναι ότι πράγματι έρχονται και άλλοι να εγκατασταθούν βέβαια και ο κ. 

Δήμαρχος είπε το εξής, αλλά και οι πληροφορίες μου είναι ότι έρχονται και πολλοί άλλοι από 

άλλες περιοχές, έκαναν υπαινιγμό ότι έρχονται από διάφορα μέρη της Ελλάδος ξαδέλφια κ.λπ. 

ή άρα δηλαδή αν γίνεται αυτό σημαίνει ότι το πρόβλημα διαιωνίζεται, δεν πρόκειται να λυθεί 

ποτέ. Άρα πρέπει να μπει ένας φραγμός κάποτε να τελειώνει γιατί δεν μπορεί τόσα χρόνια 

διότι είναι γενεές άκουσα και τον κ. Δήμαρχο και τον κ. Αναστασιάδη με προσοχή εδώ γενιές 

είναι που ταλανίζεται, άρα δεν ξέρω κατά πόσο που βρίσκεται η αλήθεια, δεν νομίζω ότι 

σοβαροί, νοικοκυραίοι άνθρωποι της περιοχής να μην ξέρουν ότι έρχονται έτσι από άλλα μέρη 

και κάθονται, λοιπόν το άλλο που ανέφερε ο κ. Δήμαρχος, τώρα περίμενα να ακούσω κάποιες 

πιο έμψυχες απαντήσεις δεν έδειξε σαν τον Πόντιο Πιλάτο ο Δήμαρχος και έτσι και αλλιώς 

τέλος πάντων.  

11 



Ανέφερε κάποια στιγμή ότι οι κ. Πρόεδροι και φυσικά όλους τους κατοίκους ότι 

έκαναν άστοχη ενέργεια, μα για κάντε κ. Δήμαρχε τόσο πρόβλημα μιλάμε για άστοχη 

ενέργεια, οι άνθρωποι καίγονται είναι δυνατόν να μην προβούν σε οποιαδήποτε ενέργεια και 

πάλι εγώ νομίζω είναι πάρα πολύ συνετοί που συνεχίζουν τώρα.  

Σε κάποια στιγμή αναφέρατε ότι να πάνε στον Νομάρχη και εδώ και εκεί ξέρετε ότι με 

θυμίζει αυτό από τον Άννα στον Καϊάφα. Από τον Άννα στον Καϊάφα θυμίζει αυτό ή παίρνει 

κανείς αποφάσεις ή δεν παίρνει γι’ αυτό τον ψηφίζει ο λαός. Αυτό μου θυμίζει και το άλλο που 

άκουσα, αυτό είναι που εκπλήσσει πάρα πολύ και δεν περίμενα να ακούσω από έναν Δήμαρχο, 

λέει ότι οι υπάλληλοι των υπηρεσιών δεν θέλουν να το κάνουν μα ένα τόσο πολύ οξύ 

πρόβλημα τι θα πει δεν θέλουν οι υπάλληλοι να το κάνουν, θα τους δώσουν κίνητρα, καταρχήν 

θα πω πόσο σοβαρό είναι και πόσος κόσμος ταλαιπωρείται σε όλη εκείνη την περιοχή και από 

εκεί και πέρα μπορεί να δώσουν κάποια κίνητρα υπερωριακά θα είναι απογευματινά θα είναι 

δεν ξέρω αλλά μόνο να δώσουν αν μπορούν να δώσουν εγώ δεν πιστεύω αυτό που είπατε ότι 

οι υπάλληλοι δεν μπορούν, είναι σαν να μου λέτε ότι γίνεται μια επιδημία στο νοσοκομείο και 

δεν μπορούμε να πάμε εμείς, τι θα πει δεν μπορούμε θα μας διατάξετε και θα πάμε.  

Λοιπόν τελικά δηλαδή θέλω να πω δεν πήρα καμία ουσιαστική απάντηση στο θέμα από 

τον κ. Δήμαρχο, δεν πήρα καμία ουσιαστική απάντηση νομίζω ότι η πρόταση αυτή της 

διασποράς, άσχετα αν λέγεται ότι υπάρχουν οικόπεδα η φιλοσοφία αυτής της διασποράς είναι 

η καλύτερη λύση. Τα γκέτο η δημιουργία γκέτο πάντοτε επιβαρύνουν τις καταστάσεις. 

κ. Αναστασιάδης:  Επειδή είμαι στην Επιτροπή Οριστικών Διανομών για να πάρουν 

οικογένειες σπίτι από την άλλη μέρα πήγα κάτω στην Υπηρεσία ανταλλαξίμων και εν συνεχεία 

πήγα στα τοπογραφικά συνεργεία. Προϊσταμένη είναι κάποια κ. Χαρούλα;  

Για να μπορέσουμε εμείς να κάνουμε αυτήν την εργασία πήγα και στον νομάρχη και 

μου λέει ο νομάρχης εγώ δεν μπορώ να δώσω λεφτά δεν έχω λεφτά να δώσω.  

Πήγα στον κ. Σαββίδη, πήγα εγώ, ιεραρχικά κ. Πρόεδρε του λέω οι γονείς έχουν 

πεθάνει και θα πεθάνουμε και εμείς και τα παιδιά μας δεν θα πάρουν τίτλους για μας είναι 

ντροπή, είναι προσβολή αυτό το πράγμα.  

Πράγματι, ο κ. Σαββίδης πήγαμε κάτω μαζί στην Δ/νση Γεωργίας ξαναπήγαμε, 

ξαναπήγαμε και τι μου είπε στο τέλος η κ. Προϊσταμένη, εγώ πηγαίνω κάθε μέρα, σχεδόν και 

παρακαλώ, ότι επειδή εμείς μείναμε μόνο δύο άνθρωποι ο κ. Κασάπης ξέρεις ότι από την 

γειτονιά μας είναι γαμπρός και η κ. Χαρούλα για να βγάλουμε συνεργεία, τουλάχιστον 8 

συνεργεία να κάνουμε για να δουλεύουμε το πρωί δεν μπορούμε να δουλέψουμε γιατί 

πηγαίνουν κάθε μέρα εκεί χωρικοί, όποιος πάει εκεί στην Δ/νση Γεωργίας εκεί μέσα θα δει τον 

υπάλληλο ή να διαβάζει ή να γράφει μια απόφαση ή θα ψάχνει να βρει.  

Δεν κάθονται ούτε λεπτό, διότι έχουν πολύ εργασία, πάρα πολύ εργασία έχουν να 

κάνουν με όλο τον νομό. Και είπε ότι μόνο υπερωριακά θα μπορέσουμε να δώσουμε αφού 

κάνουμε 8-10 συνεργεία για να μπορέσουμε τουλάχιστον σε 2 χρόνια να πάρουμε τίτλους.  

Πήγα στον κ. Σαββίδη και του λέω αυτό και αυτό συμβαίνει μας κοροϊδεύουν, η 

Υπηρεσία θέλει αλλά δεν μπορεί, δεν έχει χρόνο δεν μπορεί εκ των πραγμάτων, πρέπει να 

καλέσουμε, το ξέρουμε έχουν δώσει και άλλη φορά τίτλους στα Κ. Καμενίκια και του λέω 

εμείς μόνο έτσι μπορούμε να το κάνουμε διότι δεν έχουμε και υπαλλήλους.  

Τελικά ο κ. Σαββίδης έκανε ενέργεια κάτω στην Αθήνα με φίλους δικούς του και ο 

υπουργός του είπαν ότι μόνο με το Εθνικό Κτηματολόγιο θα μπορέσουνε να πάρουμε τίτλους 

κύριοι, μην πιστεύετε κανέναν ο Δήμος δεν δίνει δεκάρα για να γίνουν ειδικά συνεργεία, τα 

οποία έχουν την γνώση για να μας δώσουν τίτλους. Και τελικά μου είπε ο κ. Σαββίδης μην 

κάνεις τίποτε άλλο Αντώνη μόνο από εκεί θα περιμένουμε για να πάρουμε τους τίτλους. Αυτή 

είναι η αλήθεια. Όσο για το άλλο θέμα το σοβαρό θέμα της γειτονιάς μου πρέπει να μπει 

κανονικό θέμα συζητήσεως να πάρουμε οριστικές πλέον αποφάσεις και να αποφασίσουμε 

όλοι. Έτσι προ ημερήσιας διατάξεως είναι ντροπή να το συζητάμε.  
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κ. Αγγελίδης:  Δεν θα έπαιρνα τον λόγο αν δεν γινόταν προσωπική επίθεση απέναντί 

μου.  

Είναι γνωστό το προσωπικό πρόβλημα δυστυχώς κάποιων συναδέλφων απέναντί μου, 

δεν υπάρχει Δ.Σ. που να μην επιτίθεται στο πρόσωπο μου άνανδρα και υπονοούμενα με 

αοριστολογίες και με διάφορα άλλα τέτοια.  

Εγώ θα τους συνιστούσα κ. Δημητρακούδη, θα τους συνιστούσα αντί να ασχολούνται 

μαζί μου και να κάνουν αντιπολίτευση σε μένα πρέπει να καταλάβουν κάποτε ότι 

αντιπολίτευση πρέπει να κάνουν στην Δ.Α. και στον δήμαρχο.  

Εγώ δεν έγινα ακόμα δήμαρχος για να κάνουν συνεχώς εμένα αντιπολίτευση. Δεν είχα 

ασχοληθεί το ξέρετε πολύ καλά στο παρελθόν ούτε ασχολήθηκα και τώρα με την λάσπη, με 

την συκοφαντία που έχω δεχτεί, με διάφορα υπονοούμενα και αοριστολογίες και ούτε 

πρόκειται να ασχοληθώ.  

Όμως το ξέρετε και η συκοφαντία έχει και όρια. Αυτά που είπα τώρα στο Δ.Σ. περί 

κοινής γραμμής πλεύσης, περί πολιτικής βούλησης, περί αποφασιστικότητας τα έλεγα πάντα, 

υπάρχουν πρακτικά που μπορούν να βγουν στην δημοσιότητα για να δουν οι συμπολίτες μας, 

άσε που πολλοί συμπολίτες μας παρακολουθούσαν τα Δ.Σ. και η τηλεόραση έδειχνε απ’ 

ευθείας τα Δ.Σ. και έβλεπαν ποιες ήταν οι δικές μου θέσεις και τοποθετήσεις.  

Αν βρουν ένα σημείο στις τοποθετήσεις μου ότι έχουν δίκαιο ας το βγάλουν στη 

δημοσιότητα, διαφορετικά πρόκειται για κοινές συκοφαντίες. Επαναλαμβάνω και πάλι δεν 

είναι παλικαρίσιο να μιλάει κάποιος με αοριστολογίες και με υπονοούμενα. Εγώ όταν έχω να 

πω κάτι λέω όνομα, λέω ότι αυτός είπε αυτό δυστυχώς κάποιοι είναι έτοιμοι και ένας σεισμός 

να γίνει στην πόλη, θα το χρεώσουν σε μένα. Επιτέλους ας απεγκλωβιστούν απ’ αυτήν την 

εμπάθειά τους στο πρόσωπο μου και ας προσπαθήσουν να κάνουν παραγωγικό έργο στο Δ.Σ.  

κ. Περδίκης:  Ήμουνα σαφής νομίζω λίγο πριν μιλώντας, αποδίδοντας ευθύνες σε 

κάποιους που προσπαθούν να υλοποιηθούν σήμερα μακριά από το πολιτικό κόστος εκείνων 

των ημερών, αποδίδοντας λοιπόν ευθύνες είπα λίγο πριν σε ανθρώπους και μέσα και έξω από 

το Δ.Σ. και βέβαια δεν ανέφερα ονόματα όχι για κανέναν άλλο λόγο, έτσι απλά κάποιος 

συνάδελφος αντέδρασε εκείνη τη στιγμή.  

Αυτό τι δείχνει στην πολύ μικρή μας κοινωνία είναι γνωστός ο ρόλος πολλών, όσο να 

θέλουμε να το παίζουμε στο γυαλί, στις δημόσιες συζητήσεις, δυστυχώς είναι τόσο πολύ μικρό 

το ακροατήριο που είναι γνωστός ο ρόλος κάποιων.  

Από την άλλη μεριά θα επιστρέψω στον συνάδελφο κ. Αγγελίδη αυτά τα οποία 

εξέφρασε με χαρακτηρισμούς θα τους επιστρέψω και θα τον παρακαλέσω να ξεφύγει από τις 

εμμονές του χρησιμοποιώντας τις γνωστές φράσεις που χρησιμοποιεί εδώ και χρόνια, λάσπη, 

συκοφαντία και τέτοια είναι οι χαρακτηριστικές λέξεις του συναδέλφου τι να κάνουμε, δεν 

μπορούμε να διώξουμε τις εμμονές του, ας τις κρατήσει αφού τις χαίρεται.  

κ. Αγγελίδης: Όχι κ. Πρόεδρε.  

κ. Πρόεδρος:   κ. Αγγελίδη σας παρακαλώ, εγώ έχω τον λόγο πρώτα, εάν υποτεθεί από 

την μια πλευρά δεχόμαστε ότι έχουμε σοβαρά προβλήματα των ανθρώπων, από την άλλη 

πλευρά δεν συζητούμε ούτε καν το θέμα που ενδιαφέρει τον κόσμο και λέμε τα προσωπικά 

μας. Εάν εσείς συνεχίσετε και ο κ. Περδίκης ξανασυνεχίσει σας παρακαλώ σε ένα λεπτό, να 

κλείσετε οριστικά σε ένα λεπτό, για να κλείσει ο κ. Δήμαρχος.  

κ. Αγγελίδης:  Σ’ αυτό κ. Πρόεδρε έχετε ευθύνη και εσείς ή δεν θα πρέπει να αφήσετε 

να μιλάμε επί προσωπικού επιπέδου από την στιγμή όμως που τους αφήνετε να μιλάνε και 

τους δίνετε και δύο φορές τον λόγο. Ήταν σαφέστατος ο κ. Περδίκης και στην τοποθέτηση του 

ανέφερε το όνομα μου λοιπόν και λάσπωσε, με κατηγόρησε και πάλι το λέω εγώ, αν αυτά που 

λέει μπορεί να τα αποδείξει με πρακτικά, διότι υπάρχουν πρακτικά ας τα φέρει στην 

δημοσιότητα για να αποδείξει ότι λέει αλήθεια διαφορετικά είναι κοινές συκοφαντίες και 

λάσπη, ορίστε ας τα πάρει τα πρακτικά και ας τα βγάλει στη δημοσιότητα. Έλεος.  
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κ. Περδίκης:  Δίνω τον κ. Συνάδελφο τους χαρακτηρισμούς.  

κ. Σαουλίδης:  Στην αρχή θέλω να πω πέντε πράγματα και για τον κ. Δήμαρχο και για 

τους συναδέλφους.  

Είπε ο κ. Περδίκης στον τοποθέτησή του για την προσέλευση κάποιων συγκεκριμένων 

έξω απ’ αυτούς που ήταν εγκατεστημένοι στο ΤΕΙ. Ήταν πάρα πολλοί περιφερόμενοι,  υπήρξε 

μια διευθέτηση κάποιων απ’ αυτούς είχαν κάποια οικόπεδα κ. Δήμαρχε βρέθηκαν από το 

Υπουργείο Εσωτερικών τα προκατασκευασμένα αυτά για αστικούς χώρους, υπήρχε αυτό το 

σκεπτικό, υπήρχε και αυτή η δέσμευση και η δική τους αποδοχή, ότι από την στιγμή που θα 

γίνει η εγκατάσταση των παραπηγματούχων περιοχής Μεσολογγίου οι υπόλοιποι θα πρέπει να 

βρουν χώρους, δικούς τους χώρους να τους δώσουν στον Δήμο, δηλαδή να πουν ότι έχουμε 

χώρο και ο δήμος σε συνεργασία με το Υπουργείο Εσωτερικών να φέρει κα να τα 

εγκαταστήσει τα λυόμενα.  

Θεωρώ ότι αυτή η λύση επειδή πράγματι με την καταπάτηση και την εγκατάσταση των 

παραπηγματούχων υπήρχε μια εκκρεμότητα και μια απ’ αρχή στην τοπική κοινωνία σε σχέση 

με τα λάθη του ΤΕΙ. Αυτό το θέμα έχει σήμερα λήξει, οι περισσότεροι αν έχετε δει είναι με 

νάιλον έξω απ’ αυτούς που πήγαμε στον διπλανό χώρο έγινε η μεταστέγαση τους πέρσι, οι 

υπόλοιποι είναι σε νάιλον όπως ήταν και λειτουργούσαν σαν περιφερόμενοι.  

Θεωρώ ότι αν σταθείτε σ’ αυτήν την κατεύθυνση στο να, γιατί θα έχουμε, θα έρθουν 

και άλλη συνδημότες μας οι οποίοι θα έχουν και αυτοί προβλήματα.  

κ. Σαουλίδης:  κ. Πρόεδρε, εγώ ποτέ δεν λέω άλλα εδώ και άλλα εκεί έξω. Αυτό είναι 

καθαρό ότι λέω εδώ αυτό κάνω και έξω στην κοινωνία. Πιστεύω κ. Δήμαρχε ότι η λύση είναι 

αυτή που ξεκίνησα, να παραχωρούν να έχουν αυτοί δικούς τους χώρους και να εγκατασταθούν 

τα λυόμενα στους δικούς τους χώρους.  

Αυτό είναι δική τους υποχρέωση, δεν είναι υποχρέωση ο Δήμος έκανε την υποχρέωση 

του με το παραπάνω πραγματικά και πρέπει και αυτοί να κάνουν την δική τους, δεν είναι 

δυνατόν αυτοί να έχουν να κυκλοφορούν τριαξονικά, Ι.Χ., και να μας λένε ότι δεν έχουμε ένα 

χώρο που αξίζει 500 ή 200 ή 300 χιλιάδες. 

Να ξεκαθαρίσουμε το θέμα αυτό να είμαστε ειλικρινείς όλοι μας, γιατί και το 

περιμετρικά δημιουργεί προβλήματα ο δήμος έχει δώσει πάρα πολλά στους αθιγγάνους και 

καλά έκανε, να δώσει και για άλλες δράσεις κοινωνικές της πολιτείας αλλά το θέμα αυτό 

πιστεύω ότι δεν έχει άλλα περιθώρια.  

κ. Δήμαρχος:  Καταρχήν να ξεκαθαρίσω κάποια πράγματα στον κ. Μηλίδη. Θα ήθελα 

να τον βεβαιώσω ότι Πόντιος είμαι σαφέστατα και το λέω με καμάρι, Πιλάτος δεν είμαι. Και 

αυτό το έχω δείξει μέχρι τώρα με τον τρόπο που λειτουργώ και θα το δείξω και όσο καιρό 

χρειαστεί και θέλω να πιστεύω αν θα χρειαστεί αρκετή παιδεία και αρκετός χρόνος για να το 

εμπεδώσετε θα το εμπεδώσετε κάποια στιγμή. Από εκεί και πέρα ήθελα να πω το εξής, θα 

περίμενα από έναν απλό πολίτη ο οποίος δεν ασχολείται ιδιαίτερα με τα κοινά να διερωτηθεί 

γιατί αναφέρθηκα στον κ. Νομάρχη, δεν έστειλα από τον Άννα στον Καϊάφα πολύ δεν θα 

περίμενα όμως από σας όχι απλώς πως ασχολείστε με τα κοινά και είστε δημοτικοί σύμβουλοι 

αλλά επειδή είστε πρώην νομαρχιακός σύμβουλος να μην γνωρίζετε ότι ο εποικισμός είναι υπό 

την ευθύνη του κ. Νομάρχη, και επομένως για να πει κάποιος στους υπαλλήλους του 

εποικισμού, δεν είμαι εγώ που θα τους δίνω εντολές ή θα τους υποδείξω ή θα τους ζητήσω 

κάτι, ο κ. Νομάρχης είναι. Απορώ λοιπόν πως κάνετε αυτό το λάθος.  

κ. Πρόεδρος:    κ. Αναστασιάδη ο Δήμαρχος δεν διέκοψε κανέναν, κ. Αναστασιάδη 

αφήστε σας παρακαλώ να ολοκληρώσει. Σας άκουσε όλους με προσοχή, δεν διέκοψε κανέναν 

και θα απαντήσει, μην διακόπτετε σας παρακαλώ. Μην διακόπτετε τον κ. Δήμαρχο.  

κ. Δήμαρχος:   Και γι’ αυτόν τον λόγο απευθύνθηκα στον κ. Νομάρχη όπως είπα και 

γι’ αυτόν τον λόγο κάλεσε τις τρεις υπηρεσίες Δ/νση Γεωργίας, Τμήμα Εποικισμού, 

Τοπογραφική  γιατί  οι  επιτροπές  οι  οποίες, η μόνη είναι θεσμοθετημένη επιτροπή, εκτός από 
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τους τρεις αυτούς φορείς είναι εκείνοι που απαρτίζουν την επιτροπή και συμφωνήθηκε να 

αρχίσουν αμέσως μετά το Πάσχα.  

Εξαιτίας όμως του 22 του νόμου που βγήκε, επικαλούμενοι τον νόμο αυτόν δεν θέλουν 

να ξεκινήσουν. Να έρθουμε τώρα στην ουσία του θέματος, γιατί δεν ήταν αυτό το πρόβλημα, 

για άλλο λόγο ήρθαν οι άνθρωποι.  

Ήρθαν εδώ για να ρωτήσουν τι πρόκειται να γίνει με το θέμα των κατοίκων της οδού 

Μεσολογγίου. Πολύ σωστά είπε ο κ. Περδίκης ότι ο προηγούμενος Δήμαρχος μάτωσε στην 

προσπάθειά του. Πραγματικά δεν ήταν εύκολο να ξεκινήσει και συνάντησε πολλές 

αντιδράσεις και προχώρησε. Θα ήθελα να βεβαιώσω και δεν νομίζω ότι υπάρχουν πολλές 

αμφιβολίες, με την ίδια αποφασιστικότητα θα συνεχίσουμε και θα τελειώσουμε, διότι με το 

εγχείρημα το οποίο έγινε τακτοποιήθηκε το ήμισυ της υπόθεσης υπάρχει άλλο τόσο, πρέπει 

επομένως να ολοκληρωθεί η διαδικασία για να απελευθερωθεί ο χώρος να αποδοθεί στα ΤΕΙ 

και να μπορέσουν να αναπτυχθούν τα ΤΕΙ και αυτό θα κάνουμε.  

Αλλά θα το κάνουμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και χωρίς να δυσκολευτούμε από 

δεσμεύσεις τις οποίες θέλετε να αποσπάσετε αυτήν την στιγμή.  

Υπάρχει σοβαρός λόγος να προχωρήσουμε με βήματα σταθερά, συνετά με 

συναινετικές διαδικασίες δεν θα χρειαστούμε ούτε Εισαγγελέα, ούτε Αστυνομία ούτε τίποτε.  

Συνεννοούμαστε με τους ανθρώπους, ήδη σήμερα πάλι το πρωί είχα επικοινωνία μαζί 

τους, θα δοθεί λύση. Σωστά είπε ο κ. Περδίκης ότι η καλύτερη λύση και ο κ. Σίμογλου το 

ανέφερε δεν ήταν μπήκε στην λεπτομέρεια τόσο. Υπάρχει διαδικασία μπορούν μέσω δανείων, 

βέβαια για τα δάνεια υπάρχουν κάποιες προϋποθέσεις των 3.000 € του εισοδήματος, πολλοί 

απ’ αυτούς δεν το έχουν θα ήθελα να σας βεβαιώσω ότι στην προτελευταία κάθοδό μου στην 

Αθήνα το συζήτησα και βρέθηκε λύση ώστε να μπορέσουμε σε όλους και σε αυτούς ακόμη 

που δεν έχουνε δηλώσει τα 3.000 €, υπάρχει μεθόδευση και διαδικασία για να μπορέσουμε και 

γι’ αυτούς να εξασφαλίσουμε δανειοδότηση τους το ανέφερα, δεν μπορούμε να τους πιάσουμε 

από τον λαιμό και να τους πούμε σώνει και καλά πάτε να πάρετε δάνειο, μπορούμε όμως 

λέγοντας τους και διαβεβαιώνοντάς τους ότι είναι η καλύτερη λύση να τους πείσουμε και λέγε 

– λέγε θα τους πείσουμε και γι’ αυτό.  

Θα ήθελα όμως να βεβαιώσω ότι πρέπει μέχρι να φτάσουμε στη λύση αυτή που είναι 

και η καλύτερη και είναι και η οριστική, να περάσουμε ένα μεταβατικό στάδιο το οποίο θα 

είναι μέσω λυομένων. 

Θα περάσουμε απ’ αυτό και θα καταλήξουμε στην οριστική λύση της απόκτησης 

κατοικιών μέσω δανείων. Έχουμε κουβεντιάσει γι’ αυτό το θέμα θα γίνουν όλα ομαλά, ούτε 

μισός άλλος δεν πρόκειται να έρθει σ’ αυτό είμαστε κατηγορηματικοί δεν υπάρχει περίπτωση, 

εάν αυξήθηκε ο αριθμός εκείνων που ήταν καταρχήν εγκατεστημένος εκεί, αυτό οφείλεται σε 

μένα θα έλεγα να πω επιείκεια, να πω ολιγωρία των Αρχών γενικώς και κυρίως της Δ.Α. ήταν 

ίσως.  

Δεν θα μπορούσε να μπαίνει κάθε μέρα και άλλος ένας εκεί μέσα. Εν πάση περιπτώσει 

ας μην σχολιάσουμε το τι έγινε, να δούμε τι θα κάνουμε. Αυτήν την στιγμή λοιπόν όταν θα 

τελειώσουμε και σύντομα θα τελειώσουμε θα έχω την δυνατότητα να σας περιγράψω το πώς 

ακριβώς λειτουργήσαμε και γιατί θα φτάσουμε, που σίγουρα θα φτάσουμε στο αίσιο τέλος 

πολύ σύντομα και με πολύ ήπιους τρόπους. Όταν έρθει η ώρα θα τα πούμε αναλυτικά.  

κ. Βαλτόπουλος:  Πριν κλείσετε το θέμα, διότι βλέπω πάει για να κλείσει, θα μου 

επιτρέψετε να πω δυο κουβέντες και να σας αφήσουμε να κάνετε την συνεδρίαση. Σύντομος 

θα είμαι. Καταρχάς εμάς μας ικανοποιήσατε από το εξής, ότι όλοι ξέρετε εσείς οι παλαιοί 

ιδίως τι γίνεται εκεί πέρα κάτω. Και τώρα γνωρίζετε πόσοι έρχονται πόσοι φεύγουν 20 είναι τα 

ονόματα και από αυτούς μέσα δεν πήραν ούτε οι 10 τα σπίτια. Άλλοι είναι πήραν τα παιδιά τα 

ξέρουμε. Εμείς κατορθώσαμε ότι όλοι ξέρετε το θέμα δεν το αντιμετωπίσατε παλαιότερα όπως 

έπρεπε. Κάναμε αίτηση σε όλο το Δ.Σ., πλειοψηφία και αντιπολίτευση κοιτάξτε το θέμα ολικά, 
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συνολικά, δεν αντιπολιτευόμαστε σε καμιά Δ.Α. και φωνάζω για να διαβεβαιώσει ο κ. 

Μητλιάγκας, ο κ. Σαουλίδης πόσο συνεργαστήκαμε αλλά ήταν και αυτοί ειλικρινείς και μας 

έδωσαν μια υπόσχεση.  

Γι’ αυτήν την υπόσχεση του προκατόχου σας, τηρήστε την να μην γίνει σ’ αυτήν την 

περιοχή, να μην μπει κανένας άλλος καινούργιος. Ήθελα να αναφερθώ επειδή το δευτερεύον 

και επειδή παρεμπιπτόντως το έθεσα και έχει σχέση με την αναβάθμιση της περιοχής, θα 

ήθελα να πω στο Δ.Σ. που μπορούν να ξέρουν και ίσως ο κ. Περδίκης την περιοχή που 

ξέρουμε καλά και τους νόμους και αυτά που υπάρχουν και για τον εποικισμό γνωρίζουμε πολύ 

καλά και επίσκεψη στον Νομάρχη έχουμε κάνει και όλα αυτά τα παρακολουθούμε και ο 

Νομάρχης και όλοι οι δικηγόροι περιμένουν όπου να είναι λέει θα γίνει η ανώμαλη 

δικαιοπραξία κ.λπ. και θα λυθούν πολλά πράγματα. 

Τα παρακολουθούμε και εμείς αυτά και όσο για το άλλο για τον συντελεστή δόμησης 

που παρεμπιπτόντως το έχω θέσει το επόμενο στην προηγούμενη Δ.Α. στον κ. Μωϋσιάδη όταν 

εξελέγη μέσα στα θέματα έχουμε σαν θέμα και ζητάμε αυτό το πράγμα.  

Ξέρουμε επίσης ότι υπάρχει ο νόμος αλλά οι νόμοι αλλάζουν μετά από την πάροδο 5 

ετών, γίνονται νέες προτάσεις και υπάρχει μια αγανάκτηση όλων των κατοίκων και το λέω για 

να το ξέρετε πως είναι δυνατόν κάτω από το 4ο γυμνάσιο να σηκώνονται οι επταόροφες και 

πενταόροφες μέσα στην περιοχή πάνω από την Θουκιδίδου υψώνονται τετραώροφες και εκεί 

παρακάτω να μείνουμε στα 8 μέτρα, αυτό κοιτάξτε το θέμα αυτό θα μας απασχολήσει και σαν 

γειτονιά και θα το δούμε και άλλη φορά. Να ευχαριστήσω και να σας ευχηθούμε καλές 

εργασίες. 

κ. Δήμαρχος:  Εγώ θα ήθελα σ’ αυτό το σημείο να πω ένα πράγμα, θα θυμάστε καλά 

ότι προεκλογικά την κρίσιμη περίοδο που  υποτίθεται συνηθίζονται οι υπερβολές, οι 

υποσχέσεις και τα ψέματα φαντάζομαι να το θυμάστε πόσο κατηγορηματικός ήμουν, ότι 

συντελεστής δόμησης δεν πρόκειται να αλλάξει.  

Αυτό το λέω για να μην υπάρχουν κάποιοι οι οποίοι ισχυρίζονται ότι υποσχέθηκα 

περισσότερα απ’ αυτά που πρόκειται να κάνω.  

κ. Μηλίδης:  Λοιπόν, αναφέρθηκα ότι φέρθηκε σαν Πιλάτος ο κ. Δήμαρχος αυτό είπα 

και μαθήματα πολιτικής δεν περιμένω από κανέναν ο κόσμος το έχει δείξει, έχει αποφασίσει. 

Για κάτι καινούργιους εκκολαπτόμενους το συζητάμε αργότερα, έτσι μαθήματα πολιτικής 

παιδείας δεν δέχομαι από κανένα.  

κ. Μπιτζίδου:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε θα ήθελα να κάνω μια ερώτηση σχετικά με την 

συγκέντρωση ανθρωπιστικής βοήθειας, η οποία είχε σκοπό να σταλεί στο Ιράκ. Εγώ η ίδια σαν 

καθηγήτρια του Λυκείου ανέλαβα να μεταφέρω 4 κιβώτια φάρμακα και μια σακούλα παιδικές 

τροφές και την μετέφερα στους παιδικούς Δημ. Σταθμούς στα γραφεία.  

Από εκεί λόγω υπερβολικών, αδιαχώρητων, λόγω των εμπορευμάτων που υπήρχαν μου 

είπανε να τα πάω στην οδό Κερασούντος όπου υπήρχαν εκεί πέρα και άλλα εμπορεύματα.  

Υπήρχαν τρόφιμα, φάρμακα. Εκεί άφησα τα 4 κιβώτια και συγκεκριμένα επειδή δεν 

υπήρχε κανένας για να τα παραλάβει κάποιο αποδεικτικό ότι εγώ άφησα μια περιουσία και για 

να αποδείξω ότι ήμουν εντάξει στην υποχρέωση που ανέλαβα, ζήτησα κάποιο χαρτί, έψαξα να 

βρω τον υπεύθυνο τηλεφωνικά. 

Επικοινώνησα με την κ. Ιλανίδου η οποία έδωσε εντολή στα γραφεία των Δημ. 

Σταθμών να παραλάβω κάποιο χαρτί, όπου με κατοχύρωσε σχετικά ότι εγώ είχα παραδώσει 

αυτά τα φάρμακα από το 5ο Λύκειο.  

Χτες περνώντας από την οδό Κερασούντος όπου είναι αυτή η αποθήκη με έκπληξή μου 

είδα μια αποθήκη κατάμεστη με φάρμακα, κατάμεστη με κιβώτια εκ των οποίων μερικά ήταν 

το ένα πάνω στο άλλο και άλλα πεταμένα στην μέση ακριβώς της αποθήκης. Αυτά τα 

εμπορεύματα μου θύμισαν ακριβώς την εικόνα που είχα δει όταν τα παρέδωσα εγώ τα 

φάρμακα από το δικό μου Σχολείο. Θα ήθελα να ρωτήσω και θα ήθελα την απάντησή σας. 
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 Αυτά εδώ τα φάρμακα ή τα τρόφιμα τα οποία φαίνονται είναι αυτά τα οποία 

συγκεντρώθηκαν για την ανθρωπιστική βοήθεια δεν στάλθηκαν κάτω στο ΙΡΑΚ. Εάν 

περίσσεψαν και δεν έχουν σταλεί δεν ενημερώθηκε κανένας γι’ αυτό εδώ το εμπόρευμα.  

Τι σκοπό έχετε να τα αφήσετε μέσα στην αποθήκη εκτεθειμένα στον ήλιο γιατί είναι σε 

πολύ κακή κατάσταση. Εγώ θα ήθελα μια απάντηση για το τι προέλευση έχουν αυτά, αν είναι 

αυτά που μαζέψαμε όλοι με τόσο κόπο και τι πρόκειται να γίνουν.  

κ. Ιλανίδου:   Εγώ ευχαριστώ εκ των προτέρων που ήρθε το θέμα εδώ για να 

ενημερωθεί και όλος ο Σερραϊκός λαός, αν και μπορούσαμε να τα πούμε και ιδιαιτέρως.  

Αυτά όλα μέχρι και την τελευταία Ασπιρίνη έχουν φύγει όλα στο Ιράκ. Η 

ανθρωπιστική όλη βοήθεια που ήταν σε φαρμακευτικό υλικό μέχρι και την τελευταία ασπιρίνη 

έχουν φύγει κανονικά.  

Έβαλε το Υπουργείο Εξωτερικών ένα C 130 το οποίο συνόδευσε ένα μέλος της ομάδας 

Εθελοντών του κ. Ταλανίδη και μια γιατρό του κόσμου.  

Έχει πάει το εμπόρευμα κανονικά σε ένα νοσοκομείο δίπλα στην Τεχεράνη και αυτό 

έφυγε με αεροπλάνο το οποίο και πιθανόν πήγαν να το κτυπήσουν δίπλα από την Βαγδάτη. 

Όλα τα τρόφιμα μας είχαν μεταφερθεί στον Πειραιά τα οποία 15 Μαΐου έφυγε όλη η βοήθεια 

των Σερρών μέχρι τελευταίο κουτάκι γιατί τα είχαμε πάρα πολύ καλά ταξινομημένα, όλα σε 

ίδια πακέτα με το ίδιο περιεχόμενο σε κάθε πακέτο. Ο Δεσπότης όμως του Σιδηροκάστρου 

αργότερα αφού έφυγε όλη η αποστολή είχε μαζέψει αρκετά κιβώτια και συνεννοήθηκε με τον 

κ. Δήμαρχο και είπαν αυτά όλα να τα διαθέσουμε όπως νομίζουμε. Συνεννοήθηκα με τον κ. 

Δήμαρχο, είναι καινούργια εμπορεύματα που ήρθαν από το Σιδηρόκαστρο, ήρθαν 4 

τριαξονικά και αυτά να τα  στείλουμε είπαμε με τον κ. Δήμαρχο πιθανόν στην Γεωργία ή 

Αλγερία, πιθανόν Αλγερία. Είναι καινούργιο εμπόρευμα που ήρθε τώρα που θα 

συνεννοηθούμε που θα πάνε. Έχουμε παραλαβή που παραδόθηκαν, που πήγαν τα πάντα.  

κ. Μπιτζίδου:  Άρα εμείς μπορούμε να ενημερωθούμε από τον Δεσπότη 

Σιδηροκάστρου, ότι έχει στείλει εμπόρευμα και ότι αυτό το εμπόρευμα το καινούργιο είναι 

τοποθετημένο στην αποθήκη Κερασούντος, όχι τοποθετημένο σε καμιά άλλη. Ωραία θα το 

διευκρινίσουμε.  

κ. Βαλτόπουλος:  Ήθελα να πω ότι οι απαντήσεις που είχαμε δυστυχώς είμαστε σε 

επιφυλακή σε πολύ επιφυλακή γιατί περιμένουμε με την παραχώρηση των 20 σπιτιών θα είχε 

λυθεί το θέμα, το οποίο δεν έγινε.  

Τώρα μπαίνουμε σε μια άλλη διαδικασία, ακούμε δάνεια, ακούμε ιστορίες χρονοβόρες, 

το πόσο λίγο θα είναι αυτό δεν ακούσαμε ούτε χρονικό όριο οφείλω να το πω και δεν ξέρει τι 

μέλλει από εδώ χωρίς να είναι ικανοποιημένο κάτι συγκεκριμένο όσον αφορά το θέμα των 

αθιγγάνων, 2ον όσον αφορά τον συντελεστή δόμησης που αναφέρθηκε και να τα πούμε όλα με 

το όνομά τους, είναι ένα μεγάλο λάθος, μια λύση υπάρχει γιατί και εγώ είμαι μηχανικός μπορεί 

να δοθεί και κοινωνικός συντελεστής στην περιοχή και να πάρει και ο δήμος ποσοστό όπως 

έπαιρνε κάποιος άλλος δήμος στη Θεσσαλονίκη, εν τω ξέρουμε, δεν μπορούμε να μιλήσουμε 

και να πάρει και ο δήμος ποσοστό από αντιπαροχές αν θέλει και να δώσει συντελεστή.  

Υπάρχουν λύσεις πολλές και χωρίς να μεταφερθεί χωρίς τίποτε και όλοι να είναι 

ικανοποιημένοι.  

Όσον αφορά για τους τίτλους που αναφέρθηκαν εδώ πέρα πρέπει να υπάρχει μια 

αδυναμία δηλαδή το δε μπορεί κάθε υπάλληλος να μας λέει μπορεί δεν μπορεί, εντάξει ή λέμε 

ή δεν λέμε.  

Το να βάζουμε το Κτηματολόγιο και να παίρνουμε κάθε χρόνο για να πάρουμε τίτλο θα 

είναι δώρο άδωρο δηλαδή να λέμε τι τους κοροϊδεύουμε.  

Εγώ ήθελα να τα πω με τη νόμιμο οδό να τα ξέρετε καλά και να βάλετε τα θέματα 

σωστά, να μαζευτούν εδώ πέρα και να εισακουστεί και κάτι άλλο που θα ήθελα, εάν δεν 

τελειώσει  το  θέμα, πραγματικά πίστευα ότι θα είχε τελειώσει ολοκληρωτικά αυτό πήγα να πω  
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θα είναι εμπαιγμός για μας, δεν έγινε οριστική μια και έξω και δεν νομίζω τώρα θα 

ταλανιστούν, ας ελπίσω ότι θα γίνει αλλά μέχρι ένα μήνα δεν δέχομαι άλλη παράταση από μας 

μεριά και δεν πιστεύω σας το λέω ειλικρινά θα γίνουν μεγάλες εκδηλώσεις από τις γειτονιές. 

Μέχρι τέλους του μήνα θα περιμένουμε. Ευχαριστώ.  

κ. Ιλανίδου:  Να συμπληρώσω κάτι ο κ. ….. μας πήγε και στο Υπουργείο Εξωτερικών 

μας έδωσε συγχαρητήρια γιατί ήταν τόσο καλά τακτοποιημένα τα δέματα. Ήταν η μόνη 

ανθρωπιστική βοήθεια από την Ελλάδα που έφυγε. Η ανθρωπιστική βοήθεια που 

συγκεντρώθηκε από άλλες πόλεις επειδή ήταν αλλού τα μακαρόνια, μόνο μακαρόνια και 

αλλού μόνο γάλατα παραμένουν ακόμα στις αποθήκες στο Λιμάνι του Πειραιά 2 και 5 

αποθήκες. Η μόνη βοήθεια που έφυγε από Ελλάδα είναι των Σερρών.  

κ. Περδίκης:  Δύο παρατηρήσεις κ. Πρόεδρε αλλά δεν είναι στην ημερήσια διάταξη, 

με αφορμή δύο προσκλήσεις που πήρα και εγώ με όλους τους συναδέλφους στο τραπέζι 

απόψε.  

Στην τελευταία συνεδρίαση του Δ.Σ. παρεμπιπτόντως προ ημερήσιας δεν θυμάμαι αν 

ήταν κάπως έτσι, έγινε ουσιαστικά από πλευράς του κ. Δημάρχου αποδοκιμασία μιας 

εκδήλωσης του Συλλόγου Ποντίων Επταμύλων με αφορμή την γνωστή Επέτειο.  

Στο πρόγραμμα των Ελευθερίων από την ΔΕΠΚΑ της οποίας κ. Δήμαρχε προεδρεύετε 

βλέπω στις εκδηλώσεις του Μαΐου 17 και 18 ημέρες διήμερη εκδήλωση με θεατρική 

παράσταση, ομιλία και χορευτικά στην μνήμη της γενοκτονίας των Ποντίων σε συνεργασία με 

τον Σύλλογο Ποντίων Επταμύλων.  

Εσείς αποδοκιμάσατε την συγκεκριμένη εκδήλωση εδώ στο Δ.Σ. και όχι μόνο εδώ στο 

Πρόγραμμα η εκδήλωση εντάσσεται στα Ελευθέρια ή θα έπρεπε να ενταχθεί ενδεχόμενα στα 

Ελευθέρια.  

Το 2ο η άλλη πρόσκληση σχετικά με την έκθεση του γνωστού ζωγράφου Βαρλάμη 

επίσης στο χώρο της ΔΕΠΚΑ με συνδιοργανωτές την Νομ/κή Αυτ/ση και δήμο Σερρών. 

Κάποια τιμητική Επιτροπή που φιγουράρει στη δεύτερη σελίδα της πρόσκλησης.  

Τι είδους τιμητική Επιτροπή είναι αυτή, εγώ τιμητικές Επιτροπές ξέρω σε κάποια 

συνέδρια εκτός από την Οργανωτική Επιτροπή που έχουν έναν άλλον χαρακτήρα γνωστό 

στους συνδιοργανωτές των συνεδρίων.  

Εδώ τώρα η τιμητική Επιτροπή της έκθεσης Βαρλάμη με Οργάνωση και συντονισμό 

άλλου φορέα υπό την αιγίδα Νομ/κης Αυτ/σης και Δήμου Σερρών άλλοι φορείς και χορηγούς 

άλλες επιχειρήσεις και επιχειρηματίες πως βγαίνουν τώρα δηλαδή έτσι να δηλώσουμε και 

εμείς στην Τιμητική Επιτροπή εμάς γιατί μας αποκλείσατε στο κάτω – κάτω και εγώ Πρόεδρος 

ενδεχόμενα να είμαι ή επίτροπος στην Εκκλησία να με βάλετε και μένα τιμητική Επιτροπή.  

κ. Τζιώνης:  Σχετικά με την έκθεση Βαρλάμη οι προσκλήσεις έχουν τυπωθεί από τους 

ίδιους και εστάλησαν για να τις μοιράσουμε, εμείς είχαμε υποσχεθεί στη ΔΕΠΚΑ ότι 

μπορούμε μόνο να τους παραχωρήσουμε τον χώρο και να αναλάβουμε ότι διανείμουμε τις 

προσκλήσεις να βοηθήσουμε να διανείμουμε τις προσκλήσεις και καμιά άλλη υποχρέωση δεν 

είχαμε αναλάβει, γιατί στην αρχή μας ζήτησαν και χρήματα, μας ζήτησαν και πάρα πολλά 

αλλά αρνηθήκαμε ότι θα συμμετέχουμε κάτω από αυτές τις διαδικασίες και στο τέλος 

καταλήξαμε και τους παραχωρήσαμε μόνο τους χώρους και γι’ αυτό και βάλανε και το 

μνημείο του Δήμου. Ανέλαβαν οι ίδιοι να τυπώσουν τις προσκλήσεις συνεργάστηκαν με 

κάποιους άλλους φορείς και γι’ αυτό τον λόγο βάλανε και αυτήν την τιμητική επιτροπή 

δηλαδή οι προσκλήσεις ήρθαν έτοιμες, δεν τις τυπώσαμε εμείς.  

κ. Περδίκης:  κ. Συνάδελφε τότε δεν βλέπω ότι είναι συνδιοργανωτής της Έκθεσης ο 

όμιλος Σερρών της Ουνέσκο ή το Κόμμα Χ που εκπροσωπείται στην τιμητική Επιτροπή με 

βουλευτή, το Λύκειο Ελληνίδων, ο Εμπορικός Σύλλογος γιατί δεν ζητήθηκαν στο κάτω – κάτω 

και από άλλους Συλλόγους να συμπαρασταθούν.           
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ΘΕΜΑ  1ο : Αποδοχή χρηματοδότησης 14.105,74 € και επιχορήγηση της Δ.Ε.Π.Κ.Α. 

για τη χρηματοδότηση Δικτύου Κοινωνικών Υποστηρικτικών 

Υπηρεσιών στο Δήμο Σερρών. 

 

κ. Πρόεδρος:    Είναι ένα πρόγραμμα καινούργιο εάν έχει κανείς να ρωτήσει κάτι 

μπορεί να πει η κ. Ιλανίδου ή ο κ. Τζιώνης.  

κ. Ιλανίδου:  Είναι ένα καινούργιο πρόγραμμα τώρα το έχουμε πάρει το δίκτυο 

κοινωνικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών στεγάζεται εδώ κάτω από την Γερμανική οικοδομή 

επί της Ρωμανού, ασχολείται με θέματα ανεργίας, απασχόλησης, ενημερώνει τον κόσμο , τι 

θέσεις εργασίας υπάρχουν, τι προκηρύξεις υπάρχουν, έχει ενοποιηθεί με ΑΣΕΠ, μια κοινωνική 

και κοινωνιολόγους και ψυχολόγους κάνει και ψυχολογική στήριξη στους ανέργους αλλά 

κυρίως προσπαθούμε να τους βρούμε δουλειά. Γίνεται καταγραφή των ανέργων είναι μια 

υπηρεσία και ένα καινούργιο πρόγραμμα που πήραμε και ασχολείται αποκλειστικά με την 

απασχόληση.  

κ. Σαουλίδης:  κ. Πρόεδρε όταν μας λείπει η δυνατότητα αφού εμείς είμαστε ο φορέας 

υλοποίησης, όταν μας δίνεται η δυνατότητα με αυτούς τους ανέργους που έχουμε 

καταγραμμένους να τους βοηθάμε και σαν Δήμος.  

 

- Εγκρίνεται.  

     

ΘΕΜΑ  2ο : Έγκριση καταβολής υπολοίπων έτους 2002 προς υλοποίηση του 

προγράμματος «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ».  

 

κ. Πρόεδρος:    Είναι ένα πρόγραμμα το οποίο συνεχίζει.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  3ο : Τοποθέτηση ανδριάντος Στυλιανού Συμεωνίδη.  

 

κ. Πρόεδρος:    Είναι ο συμπατριώτης μας αν θυμάστε το 1974 είναι ένας από τα δύο 

αεροπλάνα, γίνεται ανδριάντας στο Λονδίνο, θα πρέπει να δημιουργηθεί μια Επιτροπή η οποία 

επιτροπή πρέπει να είναι 3 δημοτικοί σύμβουλοι, δύο αρχιτέκτονες.  

Ο κ. Δήμαρχος προτείνει από δημοτικούς συμβούλους τον κ. Γρηγοριάδη, την κ. 

Φανουράκη, τον κ. Μαντζαρίδη και από αρχιτέκτονες τον κ. Δασκαλόπουλο και τον κ. 

Τσαρδακλή.  

κ. Μηλίδης: Εμείς συγχαίρουμε αυτήν την πρωτοβουλία της προτομής γι’ αυτόν τον 

αξιωματικό κ. Συμεωνίδη ο οποίος όπως αναφέρατε ήταν ένας από τους κυβερνήτες του 

αεροσκάφους 22ας Ιουλίου 1974 στην τραγωδία της Κύπρου. Εγώ εκείνο που έχω να πω είναι 

ότι τον γνώριζα, ήταν ένας έντιμος άνθρωπος ένας άριστος αξιωματικός και υπήρξε ένας 

άριστος οικογενειάρχης. Συμφωνούμε για την πρόταση για το ΦΩΤΕΣΤ γιατί νομίζω ότι δεν 

είναι το περιβάλλον μια δυο βιοτεχνίες από ότι ξέρω στο Λονδίνο και παίρνει κάποιος την 

απόφαση για να μεταφερθούν αυτά τα λεφτά για να το κάνει αυτό το Ελληνικό Προξενείο της 

Κύπρου. Άρα η θέση αυτή είναι καλή και νομίζω ότι θα δέσει πολύ καλά με το περιβάλλον 

εκεί πέρα.  

Εκείνο που ήθελα να πω είναι ότι στην Επιτροπή που προτείνετε νομίζω ότι θα 

μπορούσε να μπει και κάποιος από την αντιπολίτευση, έχει τρεις δημοτικούς συμβούλους και 

δύο αρχιτέκτονες και προτείνω τον εαυτό μου.  

κ. Πρόεδρος:    Στην θέση του κ. Μαντζαρίδη προτείνεται ο κ. Μηλίδης.  
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κ. Περδίκης:  Γίνεται ήδη στο Λονδίνο δαπάνες του Κυπριακού Κράτους έτσι; Τι θα 

κάνει αυτή η Καλλιτεχνική επιτροπή, θα πει του γλύπτη εκεί στο Λονδίνο δεν είναι καλή αυτή 

η προτομή του κ. Συμεωνίδη, κάντη αλλιώς; Είναι αυτοκαλλιτεχνική, αλλά το έργο δεν το 

κάνει ο δήμος.  

Πρόεδρος Κυπρίων:   Είμαι ο πρόεδρος της Ένωσης Κυπρίων Ανδρέας Γκαζίνος 

ονομάζομαι κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κύριες και κύριοι με δεδομένη την βούληση της 

Κυπριακής Δημοκρατίας να τιμήσει ήρωες Ελλαδίτες οι οποίοι έπεσαν μαχόμενοι κατά την 

μάχη του 1974 μεταξύ αυτών είναι και ο κ. Συμεωνίδης ο οποίος ήταν ένας από τους δύο 

χειριστές στο ένα από τα ΄δυο αεροπλάνα που έπεσαν την 22α Ιουλίου του 1974. 

Γίνεται ήδη ο ανδριάντας στο Λονδίνο ο πρ/σμός του είναι 15.000 κυπριακές λίρες και 

με την επίσκεψη του τότε Υπουργού Παιδείας στην Κύπρο κ. Ράλλη Ιωαννίδη το μεγαλύτερο 

ποσό θα καλυφθεί από την Κύπρο.  

Με το προηγούμενο Δ.Σ. με την απόφαση 96/2002 ελήφθη απόφαση, συμμετέχει και ο 

Δήμος οικονομικά και αυτήν την στιγμή απομένει μόνο να γίνει οριστική χωροθέτηση ας 

πούμε που θα τοποθετηθεί ο ανδριάντας, διότι στο Προξενείο αυτήν την στιγμή υπάρχουν 

8.000 λίρες και δεν μπορούμε να τις εκταμιεύσουμε για να έρθουν στο meeting και να 

συνεχίσει η ολοκλήρωση του έργου παρακαλώ πάρα πολύ η απόφαση αυτή για τον χώρο να 

είναι όσο το δυνατόν σύντομα για να μπορέσουμε να τιμήσουμε τον Ήρωα Στέλιο Συμεωνίδη. 

Ευχαριστώ.  

 

- Εγκρίνεται.  

         

ΘΕΜΑ  4ο : Ανάκληση της αριθμ. 421/2003 Α.Δ.Σ. περί μονομερούς λύσεως 

σύμβασης του οικήματος στέγασης του Συνοικιακού Συμβουλίου Αγίας 

Σοφίας.  

 

κ. Πρόεδρος:    Είχαμε ένα κατάστημα αν θυμάστε συνάδελφοι στην Αμύντα, το οποίο 

είχαμε πάρει μια απόφαση όμως τελικά δεν θα ανακαλέσουμε την απόφαση μας, ο κ. 

Δήμαρχος βρήκε κάποιον άλλον χώρο, θα πάει σε έναν άλλο χώρο. Η απόφαση μας οριστικά 

ισχύει αυτή που πήραμε.  

 

-Αποσύρεται.  

 

ΘΕΜΑ  5ο : Έγκριση του Κανονισμού Λειτουργίας του Ν.Π. «ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ».  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  6ο : Έγκριση προϋπολογισμού του Ν.Π. «ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 

ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ», για το χρονικό διάστημα 1-5-2003 έως 31-12-

2003. 

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  7ο : Έγκριση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Ν.Π 

ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ. 

 

- Εγκρίνεται.  
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ΘΕΜΑ  8ο : Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων, στον 

διαχειριστή της πολυκατοικίας της οδού Δ. Σπυρίδη αρ. 14. 

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  9ο : Διαγραφή ποσού από τους βεβαιωτικούς καταλόγους του Δήμου.  

 

κ. Πρόεδρος:    Επίσης από λάθος εδώ βεβαιώσαμε ένα χρέος που μας βεβαιώνει η 

Οινούσα ότι δεν είναι.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  10ο  : Ενημέρωση του Δ.Σ. επί των κυρίων δραστηριοτήτων του 

«ΚΥΤΤΑΡΟΥ», για το Α’ τρίμηνο του 2003.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  11ο : Έγκριση – Ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων.   

 

κ. Αγγελίδης:  κ. Πρόεδρε μια ερώτηση. Σχετικά με κάτι γνωμοδοτικές αποφάσεις της 

ΚΑΔΕ για κάποια οικόπεδα προτείνουμε μια τιμή ας πούμε και εν συνεχεία την κατεβάζουν 

στο ήμισυ. Διευκρινιστικά έτσι και με καλή πρόθεση το ρωτώ με ποιο σκεπτικό κατεβαίνει στο 

ήμισυ. 

κ. Πασχάλη:  Μετά από επιτόπια έρευνα και έλεγχο που κάναμε είδαμε ότι δεν άξιζε 

αυτή η τιμή που είχανε βάλει οι προηγούμενοι από εμάς και φυσικά δεν την είχαν δεχτεί 

κιόλας, είχαν οι άλλοι προηγούμενες αποφάσεις οι οποίες ξαναέρχονται τώρα και όπως 

ελέγχοντας είδαμε ότι είναι πολύ μικροί χώροι και τα οικόπεδα που έχουν κτιστεί τα σπίτια και 

οι τιμές ήταν υψηλές και είχαν κάνει και ενστάσεις οι άνθρωποι.  

 

- Εγκρίνεται.  

     

ΘΕΜΑ  12ο : Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στην ιδιοκτησία των κ.κ.: Σέμκου Βασιλείου, Δάφνης και Παναγιώτη.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  13ο : Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας του έργου: «Αποκατάσταση φθορών 

οδοστρωμάτων στο Ανατολικό Τμήμα της πόλης». 

 

κ. Πρόεδρος:    Όπως γνωρίζετε είναι η 2η δημοπρασία 146.000,135 €  

κ. Μηλίδης:  κ. Πρόεδρε μια διευκρίνιση θέλω, όταν γίνονται αυτές οι πράξεις φθορές 

του δρόμου δεν είναι υποχρεωμένοι μετά να καθαρίζουν τους δρόμους αυτούς. 

Ξέρετε έχει δημιουργηθεί τεράστιο πρόβλημα εκεί πέρα που αφήνουν μπάζα, 

υπολείμματα, πέτρες κ.λπ. τα παιδιά περνούν γλιστρούν κινδυνεύουν. Οι δρόμοι είναι ένα 

ντουμάνι λαϊκιστικά να το πω είναι σαν να είναι ένα λατομείο, εδώ και τα λατομεία κάνουν 

κάποια αποκατάσταση τελικά δεν είναι υποχρεωμένοι και θα παρακαλούσα τον κ. Δήμαρχο 

από την θέση αύτη να το κάνει. 
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Προχθές βρέθηκα στην Ομόνοια και δέχτηκα καταγγελίες από πολύ κόσμο λένε δεν 

μπορούμε να ανοίξουμε τα σπίτια μας όλη μέρα και με τα δεδομένα του νερού σήμερα έχουμε 

άλλα προβλήματα. 

κ. Δήμαρχος:  Έχει τεθεί το θέμα και ζητήθηκε από τον κ. Λογοθετίδη να 

επικοινωνήσει με τους εργολάβους να βρεθούμε μαζί και να κουβεντιάσουμε μαζί για τον 

τρόπο λειτουργίας και για τον τρόπο αντιμετώπισης του θέματος.  

 

- Εγκρίνεται.  

       

ΘΕΜΑ  14ο : Έγκριση της μελέτης του έργου: «Διαμόρφωση αυλών σχολικών 

κτιρίων (13ο Νηπιαγωγείο – 5ο Γυμνάσιο)».  

 

κ. Περδίκης:  κ. Πρόεδρε που βρίσκεται το θέμα για τις μελέτες και μετά την έγκριση 

των μελετών για τις άλλες δύο σχολικές μονάδες που εντάσσονται στο ίδιο πρόγραμμα της 

διαμόρφωσης των αύλειων χώρων των Σχολείων, το 14ο Δημοτικό και ένα άλλο Σχολείο που 

βρίσκεται γιατί ο Ιούνιος που είναι ο τελευταίος μήνας των μαθημάτων της φετινής σχολικής 

χρονιάς τελειώνει πια. Αν δεν ξεκινήσουν οι διαδικασίες κατασκευής το καλοκαίρι δεν νομίζω 

θα είναι πολύ ωφέλιμος ο χρόνος από τον Σεπτέμβριο και μετά λειτουργώντας και οι σχολικές 

μονάδες και ο εργολάβος να δουλεύει είτε μέσα σε κάποιους χώρους είτε στην αυλή του 

Σχολείου.  

κ. Πασχάλη: Επειδή ασχολήθηκα με αυτό το θέμα γιατί είμαι στην επιτροπή των δύο 

σχολείων αυτών. Η πρώτη μελέτη για τα δύο πρώτα σχολεία είναι και νομίζω ότι προχώρησε 

το θέμα για να μπει και ο εργολάβος.  

κ. Περδίκης:  Έγινε η δημοπράτηση.  

κ. Πασχάλη:  Έγινε η δημοπράτηση, τα δύο πρώτα σχολεία έπρεπε να τελειώσουν. 

Δηλαδή θα αναλάβει ο εργολάβος για να μπει. Η μελέτη αυτή απλώς είχε κάποια προβλήματα 

επειδή ο χώρος ήταν μικρός. Για τα άλλα δύο τελείωσε η μελέτη.  

 

- Εγκρίνεται.  

          

ΘΕΜΑ  15ο : Έγκριση μελέτης του έργου: «Αποπεράτωση κλειστού Γυμναστηρίου 

Αγίου Ιωάννη».   

 

κ. Πρόεδρος:    Είναι ένα έργο που γίνεται στο παλαιό του χώρο τον εκθεσιακό χώρο 

υπάρχει θεμελίωση όπως γνωρίζετε.  

κ. Περδίκης:  Το κλειστό γυμναστήριο του Άι Γιάννη. Η έγκριση που είχαμε από το 

πρόγραμμα Ελλάδα 2004 αν θυμάμαι καλά μάλλον θυμάμαι ήταν 150 εκ. δρχ στο αντίστοιχο 

€. Ο πρ/σμός που κατατίθεται σήμερα στη μελέτη περί τα 23 εκ. δρχ. έχουμε δηλαδή μία 

υπέρβαση από την εγκεκριμένη πίστωση πάνω από 100%.  

Λίγο καιρό πριν πάλι για τα έργα Ελλάδα 2004 είχαμε το θέμα και τα δικαιολογημένα 

παράπονα όχι μόνο του Ιππικού Συλλόγου Σερρών για την κομμένη κατανομή των 50 λίγο εκ. 

για τις εγκαταστάσεις τους σαν κέντρο Ολυμπιακής προετοιμασίας, με το επιχείρημα ότι τα 

χρήματα αποδόθηκαν από τον Δήμο και την επιβλέπουσα αρχή να χαρακτηρίσουμε την 

ανατολική σε άλλα έργα Εθνικό Στάδιο κ.λπ.  

Εδώ τώρα καταθέτοντας και αποδεχόμενοι τον συγκεκριμένο πρ/σμό αυτά τα επί πλέον 

χρήματα από τα 150 εκ. που είναι η εγκεκριμένη πίστωση μέχρι τα 323 αποδεχόμαστε ότι θα 

πληρώσουμε εμείς σαν δήμος Σερρών.  
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Πρώτον, εάν είναι έτσι και αποδεκτό στην Περιφέρεια και στην επιβλέπουσα αρχή 

γιατί κόπηκε το έργο των εγκαταστάσεων του Ιππικού Συλλόγου για τους ίδιους λόγους και 

μάλιστα με μικρότερο ποσό, όπως κόπηκαν και άλλα πράγματα στο πάρκο Ομόνοιας.  

Εάν παρουσιάζουμε λοιπόν πρ/σμούς πολύ μεγαλύτερους από αυτές τις πιστώσεις που 

μας διαθέτει το πρόγραμμα ή αποδεχόμαστε ότι θα πληρώσουμε τις διαφορές από το Ταμείου 

του Δήμου, κατά συνέπεια έπρεπε να λύσουμε το θέμα και του Ιππικού Συλλόγου και των 

εγκαταστάσεων στο Πάρκο Ομόνοιας, που δεν το λύσαμε μέχρι στιγμής.  

Ένα δεύτερο έχει δημοπρατηθεί και έχει ξεκινήσει εργασίες εντός άλλου κομματιού 

του ίδιου προγράμματος στο Πάρκο Ομόνοιας για την κατασκευή αποδυτηρίων, κερκίδων και 

λοιπών έργων διαμόρφωσης από συγκεκριμένο εργολάβο που για κάποιους λόγους διαφωνεί 

με την μελέτη που πήρε δηλαδή στο κάτω – κάτω και κάνει αίτηση θεραπείας διεκδικώντας 

μέχρι και αποζημίωση γιατί δεν κατασκεύασε αυτό το οποίο έλεγε η μελέτη κατασκεύασε του 

κεφαλιού του εδώ και εβδομάδες δεν κουνιέται φύλλο.  

Δεν θα πρέπει κάτι να κάνει ο Δήμος να πιεστεί ο κατασκευαστής ή να τους απειλήσει 

τουλάχιστον με ρήτρες ότι στο χρονικό διάστημα στο οποίο έχεις υπογράψει την σύμβαση και 

δεν παραδίδεις το έργο μην καλύπτεσαι πίσω από μια αίτηση θεραπείας και τα ψιλά γράμματα 

του νόμου ότι δικαιολογείται η παράταση περαίωσης του έργου να ζητάει ας πούμε και μετά 

και αναθεωρημένες τιμές επιπλέον.  

Όπως και ποια είναι η τύχη για το ίδιο πρόγραμμα των άλλων εγκαταστάσεων στο 

κλειστό γυμναστήριο της Ομόνοιας για βελτίωση των υπαρχουσών υποδομών επέκταση και 

διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου και δενδροφύτευση που είναι μέσα στην 

χρηματοδότηση ποια είναι η τύχη. 

Το 2004 είναι μεθαύριο να μην έχουμε αυταπάτες ότι θα έχουμε έτοιμες εγκαταστάσεις 

και μάλιστα εκλιπαρούσαμε και αποδέχτηκαν να χαρακτηρίσουν και χρηματοδότησαν 

ανάλογα κέντρα προολυμπιακής προετοιμασίας, ποιας προετοιμασίας όταν εμείς ακόμα δεν 

έχουμε σκάψει για να κάνουμε κάτι.  

κ. Δήμαρχος:  Καταρχήν όσον αφορά το θέμα των προϋπολογισμών πρόκειται για δύο 

διαφορετικές περιπτώσεις. Όταν ξεκίνησαν τα μεγάλα Ολυμπιακά έργα ξέραμε ότι 

εκατοντάδες δισεκατομμυρίων δαπανούνται για να γίνουν έργα στην Αθήνα κατά κύριο λόγο 

και ελάχιστα είναι τα οποία γίνονται στη Θεσσαλονίκη, στην Πάτρα και νομίζω στον Βόλο και 

στα Γιάννενα όπου είναι χώροι όπου θα γίνουν κάποια από τα Ολυμπιακά αθλήματα.  

Για να μην υπάρχει, ας μην το πούμε έτσι, διαμαρτυρία από όλο τον υπόλοιπο 

Ελλαδικό χώρο, μέσα στο πρόγραμμα αυτό εντάχθηκαν και άλλα έργα τα οποία στην ουσία 

στην πράξη δεν έχουν καμία σχέση με τους Ολυμπιακούς αγώνες και την διενέργειά τους, 

δηλαδή δεν πρόκειται στο Κολυμβητήριο το οποίο μας χρηματοδοτούν για να γίνει ή στο 

κλειστό γυμναστήριο που θα κάνουμε να γίνει κάτι που να έχει σχέση με τους Ολυμπιακούς 

αγώνες δίνονται όμως μέσα στα πλαίσια του πακέτου των εξόδων των ολυμπιακών αγώνων.  

Όχι δεν είναι προπονητήρια ούτε το κολυμβητήριο ούτε το κλειστό του Αγίου Ιωάννη. 

Επομένως μας είπαν σας δίνουμε τόσα λεφτά δεν σημαίνει ότι σώνει και καλά ότι αυτά πρέπει 

να τελειώσουν μέχρι τους Ολυμπιακούς και ότι αυτά τα λεφτά που μας δίνουν πρέπει να είναι 

αρκετά για να τελειώσει το έργο.  

Μας δίνουν ορισμένα χρήματα μ’ αυτά θα προχωρήσουμε τα έργα που θα φτάσουν, 

όσο μπορέσουμε και από εκεί και πέρα το υπόλοιπο θα ψάξουμε να βρούμε χρηματοδότηση να 

το ολοκληρώσουμε.  

Εύλογο είναι όταν είναι προχωρημένο το έργο δεν θα το αφήσει η Γενική Γραμματεία 

στη μέση αργά ή γρήγορα κάποια στιγμή θα δώσει και υπόλοιπα χρήματα ή από την 

Περιφέρεια ή από κάπου θα βρούμε χρήματα για να μπορέσουμε να το ολοκληρώσουμε. Έτσι 

έχει το πράγμα εδώ. Εντελώς διαφορετική είναι η περίπτωση με τα προπονητήρια.  
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Τα προπονητήρια γίνονται με την προοπτική έγκαιρα μέσα στο 2003 να έχουν 

τελειώσει οι εγκαταστάσεις για να μπορέσουν από τον Οκτώβρη του 2003 που αρχίζουν μέχρι 

και τον Απρίλιο 2004, να έρθουν κάποιες ομάδες και κυρίως μέσα στο 2004 για προετοιμασία.  

Ζητούσαν λοιπόν επειγόντως αυτά τα οποία θα είναι προπονητήρια οπωσδήποτε να 

έχουν τελειώσει και μάλιστα να έχουν τελειώσει με συγκεκριμένες προδιαγραφές τις οποίες τις 

έδιναν με σαφήνεια. Γι’ αυτόν τον λόγο όταν ήρθαν, είπαν αυτά είναι τα προπονητήρια που 

εμείς αποφασίσαμε έτσι είπαν εκείνοι, εμείς δεν έχουμε κανέναν λόγο να πούμε τίποτε.  

Αυτά εγκρίναμε για τις Σέρρες, όταν θα αποφασίσετε να τα κάνετε, θα τα κάνετε με 

αυτές ακριβώς τις προδιαγραφές και από την άλλη μεριά έχουμε αυτά τα χρήματα, και μας 

έδωσαν να κάνουμε τις μελέτες, μας είπαν είστε διατεθειμένοι να συνεργήσετε να βοηθήσετε, 

διότι εάν δεν βοηθήσετε τα ακυρώνουμε και δεν κάνουμε τίποτε.  

Εμείς είπαμε να είμαστε σε θέση να κάνουμε τις μελέτες και είμαστε διατεθειμένοι να 

βοηθήσουμε να συμμετέχουμε να έχουμε την επίβλεψη και να προωθήσουμε την διαδικασία 

της δημοπράτησης και της εκτέλεσης και της παρακολούθησης των έργων για να γίνουν 

εγκαίρως. Δεσμευτήκαμε έτσι κάναμε τις μελέτες μέσα στις προθεσμίες που μας ζητήσανε και 

τις δώσαμε.  

Οι μελέτες είχαν διπλάσιους προϋπολογισμούς, από εκεί και πέρα νόμιζα ότι τα είχαμε 

πει και την άλλη φορά. Είπα δεν μπορούμε να κάνουμε και τα 4 έργα με τα χρήματα που 

έχουμε και βάση των προϋπολογισμών που μας δίνετε μπορούν να γίνουν αυτά τα έργα, 

προχωρήστε, εγκρίνουμε να προχωρήσετε αυτά τα έργα και δημοπρατήθηκαν 2 έργα.  

Αυτή είναι η διαφορά μεταξύ των δύο περιπτώσεων. Τώρα το θέμα της δημοπρασίας η 

οποία σταμάτησε. Έλαβα γνώση του ότι υπήρχε μια διαφορά μεταξύ επίβλεψης και εργολάβος 

ζήτησα να υπάρξει συνάντηση και συναντηθήκαμε μαζί τους κουβεντιάσαμε δόθηκε λύση 

πήγαν και επί τόπου να δούνε τις λεπτομέρειες, δόθηκαν οδηγίες, συμφωνεί ο εργολάβος και 

θα συνεχίσει το έργο κανονικά.  

κ. Περδίκης:  Τελικά θα δώσουμε χρήματα ή θα διεκδικήσουμε χρήματα για το 

Ιππικό;  

κ. Δήμαρχος:   Γίνεται κάθε μορφής προσπάθεια. Ήδη σας είπα υποδείξαμε ότι δεν 

μπορεί από τις εκπτώσεις μας έδωσαν κάποια χρήματα ονομαστικά, έχουμε εκπτώσεις από τις 

εργολαβίες, εκπτώσεις αρκετές 60 εκ. και λέμε αυτά τα 60 εκ. που είπατε θα τα πάρετε πίσω 

που θα τα πάτε και γιατί να τα πάτε αλλού, ή εάν θα τα κρατήσετε που θα τα βάλετε να 

αυγατίσουν κάπου θα τα διανείμετε, στην αναδιανομή γιατί δεν θα τα δώσετε εδώ και ζητούμε 

αυτήν την στιγμή βρισκόμαστε σ’ αυτήν την διαδικασία ζητήσαμε να μας τα δώσουν από εκεί.  

Λένε ότι όχι δεν θα δοθούν άμεσα θα πάνε στην Γενική Γραμματεία Αθλητισμού το 

γεγονός όμως ότι θα πάνε στην Γενική Γραμματεία μας αφήνει το περιθώριο και μετά από 

συνάντηση που είχε η κ. Αραμπατζή στη Γεν. Γραμματεία προχθές, ομολογήθηκε ότι όντως 

υπάρχει η δυνατότητα εάν συμφωνήσει η πολιτική ηγεσία από τα χρήματα αυτά που θα έχει η 

Γεν. Γραμματεία να δώσει κάτι για εδώ για συγκεκριμένη πρόταση που θα κάνουμε όχι πια 

στο έργο ολυμπιακής προετοιμασίας αλλά σαν ένα χρήσιμο έργο και για το Σερραϊκό λαό 

κυρίως για τον Ελλαδικό χώρο ολόκληρο γιατί τέτοιου είδους πίστα δεν υπάρχει σε άλλη θέση.  

Με αυτήν λοιπόν την επιχειρηματολογία ήδη ζητήσαμε και ετοιμάζεται η επιστολή η 

οποία θα φύγει και σε επόμενη επίσκεψή μας στην Αθήνα με αυτό το επιχείρημα και με αυτές 

τις προτάσεις θα ζητήσουμε να πάρουμε τα χρήματα από την Γεν. Γραμματεία όταν θα πάνε 

γιατί ακόμα δεν βρίσκονται στην Γεν. Γραμματεία.  

 

- Εγκρίνεται.  
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ΘΕΜΑ  16ο : Έγκριση 1ου Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα των έργων:  

α) «Ανακαίνιση παλαιού οστεοφυλακίου Α’ Νεκροταφείου»,  

β) «Συντήρηση, αποκατάσταση ζημιών, τροποποίηση και βελτίωση της 

φωτεινής σηματοδότησης πόλης Σερρών, έτους 2002 – 2003».  

 

- Εγκρίνονται.  

 

ΘΕΜΑ  17ο  : Έγκριση παραλαβής μελέτης «Αποτύπωση δημοτικής έκτασης για την 

εγκατάσταση του κέντρου εκπαίδευσης και εξέτασης οδηγών και 

αποτύπωση του πάρκου Ηρώων Σερρών».  

 

κ. Πρόεδρος:    Είναι ένα θέμα το οποίο ξαναήρθε.  

κ. Μηλίδης:  κ. Πρόεδρε τι είπατε για το θέμα αυτό δεν κατάλαβα στο τέλος.  

κ. Πρόεδρος:    Το θέμα αυτό ξανά αποφασίσαμε πέρασε από το Δ.Σ. είναι στο κέντρο 

Ομόνοιας για εκπαίδευση οδηγών.  

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε μισό λεπτό το λόγο για το θέμα αυτό το 17ο. κ. Πρόεδρε πολύ 

συχνά περνάμε από εκεί από την περιοχή του Ηρώου και πραγματικά λυπάμαι, θλίβομαι 

βλέποντας αυτήν την κατάσταση. Θα ήθελα να ρωτήσω αυτή η ωραία περίφραξη που υπήρχε 

που ήταν έτσι κλασική που την ξέρουμε που βρίσκεται.  

Ύστερα έχει γεμίσει μέσα χόρτο έχει γεμίσει μπάζα όχι κύριε δεν τα κόψατε, πέρασα 

σήμερα επί τούτου από εκεί δεν είναι κομμένα και μάλιστα είδα κάποιον που μάζευε χόρτα σε 

ένα τσουβάλι για να τα πάει δεν ξέρω που, σε κάποιο ζώο. 

Καταρχήν η περίφραξη είναι και θέμα ασφάλειας για κάποια παιδιά από εκεί όπως 

ξέρετε ο δρόμος είναι ταχείας κυκλοφορίας και νομίζω ότι είμαστε δεν ξέρω πιστεύω ότι 

έπρεπε να πει και κάτι αυτός που έκανε το δρόμο αλλά έχει μείνει έτσι και κινδυνεύουν τα 

δικά μας τα παιδιά, δεν κινδυνεύουν αυτουνού τα παιδιά.  

Νομίζω ότι πρέπει και αυτή η περίφραξη που ήταν και πολύ όμορφη να βρεθεί να 

αποκατασταθεί, αλλά και εκείνο το πάρκο μπορεί να γίνει ωραιότατο να γίνει ένας χώρος 

αναψυχής, ένας χώρος περιπάτου.  

Είναι ντροπή γι’ αυτό το σήμα κατατεθέν των Σερρών να δείχνει, να έχει αυτήν την 

εικόνα.  

Παράκληση εάν μπορεί το συνεργείο ή ποιοι μπορούν να αποκαταστήσουν λίγο, 

παράκληση.  

κ. Αναστασιάδης:  Όταν γίναμε Δ.Α. κύριες και κύριοι η πρώτη κουβέντα που είπα 

εγώ, είπα ότι το Ηρώο είναι η πρώτη επιλογή αυτής της Δ.Α. για το Ηρώο. Γιατί βαθιά με 

θλίβει μέσα στην ψυχή μου. Ήταν το όνειρό μου να το κάνω εγώ το Ηρώον. Αγωνίστηκα, 

έγινε η Δ.Α. αυτή η παράταξη, έκανα όνειρα γι’ αυτό το Ηρώον και τελικά δεν ξέρω ποια θα 

είναι η τύχη του. Ξέρεις πάρα πολύ καλά Νυκτοπάτη ότι ήταν το όνειρο της ζωής μου το 

Ηρώον Σερρών, ξέρεις πολύ καλά.  

Δυστυχώς απεχώρησα από της παράταξή σας για λόγους που έχω εγώ διατυπώσει πάρα 

πολλές φορές και δεν ξέρεις ποια θα είναι η τύχη του, τι θα κάνετε, για μένα ήταν όλη μου η 

ζωή το Ηρώο Σερρών.  

κ. Κατιρτζόγλου:  κ. Πρόεδρε, κ. Μηλίδη, περάσατε σήμερα είπατε, το Ηρώο ως προς 

την κοπή των χόρτων έχει γίνει μία φορά και εντός των ημερών θα ξαναγίνει (πριν 10 μέρες) 

αλλά οι βροχές μας προλαβαίνουν πιο μπροστά.  

Τώρα για την περίφραξη, η περίφραξη όταν είχε γίνει η διάνοιξη του περιφερειακού 

δρόμου τότε που πήγαν ο εργολάβος που είχε εκείνη την εργασία, εκεί θα πρέπει να ψάξουμε 

να βρούμε πάντως ο Δήμος δεν είχε καμία σχέση με την περίφραξη όποια υλικά βγήκαν.  
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κ. Δήμαρχος:  Αντικατοπτρίζει εμάς και γι’ αυτό θα πρέπει να αλλάζουμε και γι’ αυτό 

εμείς θα το αλλάξουμε και γι’ αυτό ξεκινήσαμε τις διαδικασίες να το αλλάξουμε. Ήδη έχουμε 

από τον Μάρτιο τέλη Φεβρουαρίου αρχές Μαρτίου δώσαμε να μας ετοιμάσουν και μας 

ετοίμασαν και μας παρουσίασαν μια προμελέτη για την διαμόρφωση ενός πραγματικού Ηρώου 

και ενός πραγματικού πάρκου της πόλης εκεί πέρα.  

Δεν είναι κατάλληλη εποχή για να γίνουν εργασίες στο Ηρώο και θα διαμορφωθεί το 

Ηρώο και μαζί με την όλη διαμόρφωση θα έχουμε οπωσδήποτε και περίφραξη όπως και 

γενικότερη διαμόρφωση μέσα σε διαδρόμους, με παρτέρια κ.λπ.  

Όπως επίσης επειδή μιλούσαμε για Ηρώο σκέψη μας είναι να είναι πραγματικά ένα 

Ηρώο στο οποίο θα συγκεντρωθούν προτομές αγωνιστών που έχουν σχέση με την Ιστορία 

κυρίως της πόλεως αλλά και την εν γένει Ελληνικής.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  18ο : Έγκριση παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης του έργου: «Αναπλάσεις 

ιστορικού εμπορικού κέντρου πόλης Σερρών».  

 

κ. Πρόεδρος:    Είναι ο δρόμος της Μεραρχίας όπως γνωρίζετε η εταιρία ζητάει 4 

μήνες παράταση, η Υπηρεσία συμφωνεί και από την Δευτέρα αρχίζουν αμέσως τα έργα. 

κ. Σίμογλου:  Έχω την αίσθηση κ. Πρόεδρε ότι δεν ζητάει η εταιρεία και ο εργολάβος 

την παράταση αλλά την ζητάει ο Δήμος. Η εταιρεία υπακούει και κάνει και αυτήν την αίτηση 

για να καθυστερεί αυτή η ιστορία της ολοκλήρωσης των έργων της ανάπλασης της πόλης όπως 

την ξεκίνησε η προηγούμενη Δ.Α.  

Κατά συνέπεια μην το λέμε στην εταιρεία αλλά ο δήμος αποφασίζει μπλοκάρει την 

ολοκλήρωση των έργων. Εμείς σαν συνδυασμός και σε άλλες συνεδριάσεις του Δ.Σ. είχαμε ότι 

δεν ξέρω αν θα μπορούσε ίσως να γίνει μια καλύτερη κυκλοφοριακή μελέτη ενδεχομένως να 

μπορεί, αλλά ήδη κάτι ξεκίνησε και ολοκληρώθηκε κατά 90% και μάλιστα ολοκληρώθηκε σε 

μια περίοδο προεκλογική που έχω την εντύπωση ότι την πλήρωσε η Δ.Α. η οποία 

προσπαθούσε να ολοκληρώσει τα έργα της εκείνο τον καιρό αλλά οπωσδήποτε πιστεύω είναι 

καιρός όταν κάτι ξεκινάει να ολοκληρώνεται. 

Να δούμε τι γίνεται, αυτή η κατάσταση και η αθλιότητα, που υπάρχει στην Μεραρχίας 

και σε ορισμένα άλλα κομμάτια τα οποία άλλα πεζοδρομήθηκαν και άλλα είναι κάτι μεταξύ 

πεζόδρομου και αυτοκινητόδρομου και χώρου πάρκιν κ.λπ. πρέπει να σταματήσει.  

Ίσως η Δ.Α. να έχει κάποια άλλα σχέδια και κάνει νέο ρυμοτομικό σχέδιο νέο 

κυκλοφοριακό πρόγραμμα αυτά όμως και οι μελέτες και όλα δεν γίνονται μέσα σε μια 

εβδομάδα ούτε γίνονται σε ένα μήνα ούτε γίνονται και σε μερικού μήνες απαιτούνται και 

χρόνια πολλές φορές.  

Εκείνο το οποίο προτείναμε εμείς και το επαναλαμβάνουμε είναι ολοκληρώστε αυτό το 

πράγμα, ας φύγει αυτή η ασχήμια από την πόλη μέσα και από εκεί και πέρα όταν θα έρθει η 

ώρα και θα έχετε κάνει κάποιο πρόγραμμα, θα έχετε κάποια μελέτη στα χέρια και θα έχετε 

διαπιστώσει εκ των πραγμάτων που χωλαίνει το πρόγραμμα αυτό το κυκλοφοριακό το οποίο 

έχει υλοποιηθεί ….  

Τότε κάντε αυτά τα οποία νομίζετε ότι θα κάνετε και εμείς θα κουβεντιάσουμε και 

βέβαια φαντάζομαι ότι θα έρθει εδώ στο τραπέζι του Δ.Σ. να συζητήσουμε το τι σκέπτεστε να 

κάνετε και θα το δούμε ότι έτσι αποφασίσαμε και αυτό κάναμε. Κατά συνέπεια είμαστε 

αρνητικοί σ’ αυτήν την παράταση γιατί πιστεύουμε ότι δεν είναι τεχνικοί λόγοι αλλά είναι 

πολιτικοί λόγοι αυτής της νέας παράτασης που ζητάτε. Ευχαριστώ.  
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κ. Περδίκης:   κ. Πρόεδρε απουσιάζει από τον φάκελο ή δεν μπόρεσα ίσως να το είδα 

επιπόλαια και εγώ. Η αίτηση της εταιρείας της αναδόχου να επικαλείται κάποιους λόγους και 

να ζητά την παράταση, δεν υπήρχε μέσα στον φάκελο κατά συνέπεια παραμένει μέχρι και 

αυτήν την στιγμή, παραμένουν άγνωστοι λόγοι για τους οποίους καλούμαστε να ψηφίσουμε 

αυτήν την παράταση στην κατασκευάστρια εταιρεία μια και οι ίδιοι έχουμε δώσει άλλους 

κάποιους μήνες που κύλησαν άλλη παράταση με απόφαση, τον χειμώνα, χωρίς βέβαια και τότε 

χρησιμοποιούσαμε σαν άλλοθι ότι είχαμε χιόνια είχαμε καταιγίδες και βροχές, πράγμα που δεν 

ανταποκρίνεται βέβαια στην αλήθεια πολύ περισσότερο δεν μπορεί ούτε ο ίδιος ο εργολάβος 

να ισχυριστεί ότι ακριβώς αυτό το διάστημα που μεσολάβησε από το Πάσχα και εδώ, ότι ήταν 

οι δυσμενείς καιρικές συνθήκες για να μην εκτελεί ούτε μιας δραχμής έργο στη Μεραρχίας.  

κ. Δήμαρχε, θεωρώ το βήμα του Δ.Σ. πως είναι εκείνο το βήμα που θα πρέπει να 

λέγαμε με υπευθυνότητα ότι σκεπτόμαστε σχετικά με την πόλη και κάποιο συζητούμενο θέμα 

παρά να σιωπούμε στο Δ.Σ. και να λέμε και πολλά και διάφορα και πάρα πολύ συχνά έως και 

συκοφαντικά σε βάρος και Δ.Α. και έξω από αυτό το τραπέζι. Δεν αρέσκομαι να μιλάω έξω σε 

σημείο να χαρακτηρίζομαι ενδεχόμενα από κάποιους αντιεπικοινωνιακός με τα μέσα 

ενημέρωσης στην πόλη.  

Γι’ αυτό θα πω αυτό που ακούω έξω το οποίο κρύβει από πίσω πάρα πολλά πράγματα 

που δεν είναι και πολύ κολακευτικά για την παρούσα Δ.Α. Ποια είναι η σχέση που υπάρχει 

ανάμεσα στο συγκεκριμένο έργο της Μεραρχίας των ήπιων κυκλοφοριακών ρυθμίσεων κ.λπ. 

όπως ονομάζεται.  

Των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων που πέρασαν από την Δημ. Επιτροπή με όποιον τρόπο 

πέρασαν και θα συζητηθούν στο Δ.Σ. υποθέτω σε κοντινή συνεδρίαση από σήμερα και του 

οικοπέδου του γηροκομείου στο γνωστό Κρόνιο που πριν από 10 μέρες ήρθε δημοσίευση μια 

πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος από επενδυτές κατασκευαστές για αξιοποίηση του 

οικοπέδου του.  

κ. Δήμαρχος: Καταρχήν να μιλήσουμε για την παράταση εάν θέλουμε να γίνει το έργο. 

Εγκρίνουμε παράταση. Εάν δεν θέλουμε να γίνει το έργο πότε λέμε να μην γίνει παράταση, 

διότι αυτήν την στιγμή έχει τελειώσει ο χρόνος προθεσμίας εκτέλεσης του έργου, πως θα 

εκτελεστεί λοιπόν. Εκείνο που ήθελα να βεβαιώσω είναι ότι την επόμενη βδομάδα μπαίνει ο 

εργολάβος και αρχίζει τις εργασίες του.  

Αλλά για να τελειώσει τις εργασίες του δίνουμε λοιπόν αυτήν την παράταση τον χρόνο 

για να εκτελέσει τις εργασίες του. Το τι έγινε μέχρι τώρα είναι άλλη υπόθεση, λέμε τώρα 

μπαίνει την επόμενη εβδομάδα και του δίνουμε 4 μήνες για να εκτελέσει τις εργασίες του είναι 

απλό.  

Τώρα όσον αφορά την σχέση των έργων αυτών με το Κρόνιο θα ήθελα να πω ότι 

ουδεμία σχέση έχω ούτε ιδιοκτήτης είμαι του οικοπέδου, ούτε συμμετέχω στην διοίκηση του 

οικοπέδου ούτε παρεμβαίνω σ’ αυτά τα οποία γίνονται στο ίδρυμα. Είναι ιδιοκτησία του 

ιδρύματος και έχει την δυνατότητα το δικαίωμα να αξιοποιήσει την ιδιοκτησία του.  

Θα ήθελα να βεβαιώσω κάποιους γιατί εδώ είναι που κάποιοι λένε απρεπώς πράγματα 

απαράδεκτα ότι δεν πρόκειται να έχω και καμία σχέση με την όλη διαδικασίας της προώθησης 

και της εκτέλεσης του έργου όπως δεν είχα και κατά την διάρκεια της μελέτης, διότι αν δεν, 

όπως θα ξέρετε το γραφείο του αδελφού μου και εμού πριν να γίνω δήμαρχος ήταν μελετητικό 

γραφείο, αν ήθελα να καρπωθώ κάτι τουλάχιστον θα είχα κάποια ανάμειξη στην μελέτη και 

ξέρετε καλά ότι δεν είχα την παραμικρή. Αυτά λοιπόν τα οποία ακούγονται απρεπώς για να 

μην πω χειρότερη έκφραση τα αντιμετωπίζω με περιφρόνηση. Δεν έχω την παραμικρή σχέση 

με το έργο.  

κ. Αγγελίδης:  Μα ούτε και έγινε ψηφοφορία με την παράταση. Ακριβώς ήθελα 

διευκρινιστικά να πω κάτι, ότι σήμερα σχετικά με το θέμα αυτό αποφασίζουμε να παραταθεί η 

προθεσμία, για 4 μήνες προκειμένου να ολοκληρωθεί το έργο.  
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Σήμερα δεν παίρνουμε απόφαση για να αλλάξουμε την μελέτη, ακριβώς δίνουμε 

παράταση 4 μήνες ακόμη για να τελειώσει για να ολοκληρωθεί το έργο. Τώρα αν θα αλλάξει η 

μελέτη που έχω πληροφορίες ότι θα αλλάξει, θα έλθει στο επόμενο , έχω μάθει ότι θα έλθει 

στο επόμενο Δ.Σ. οπότε για το αν θέλουμε να συνεχιστεί η προηγούμενη μελέτη ή όχι θα 

πάρουμε θέση στο επόμενο Δ.Σ., σήμερα όμως ψηφίζουμε για την παράταση και εμείς σαν 

συνδυασμός λέμε ναι στην παράταση για να ολοκληρωθεί το έργο. Όταν θα έρθει η 

τροποποίηση της μελέτης θα πάρουμε θέση πάνω σ’ αυτό το έργο.  

κ. Δήμαρχος:  Νομίζω έχω τοποθετηθεί κατ’ επανάληψη ότι όσον αφορά την μελέτη 

προέβλεπε να γίνει μόνο μια λωρίδα κυκλοφορίας και λέμε ότι αυτήν την στιγμή δεν έπρεπε να 

γίνει μόνο μία λωρίδα κυκλοφορίας, υπάρχει στο κέντρο της πόλης πολύ μεγάλη στενότητα 

από χώρο και από χώρους στάθμευσης. Τα ξεκαθαρίζω ήδη από τώρα και δεν είναι δυνατόν να 

υπάρχει μόνο μία λωρίδα κυκλοφορίας.  

κ. Περδίκης:  Τι θα ψηφίσουμε κ. Πρόεδρε. Θα βρεθούμε δηλαδή σαν Δ.Σ. να 

ψηφίζουμε άσπρο σήμερα κι ενδεχόμενα μαύρο αύριο. Δηλαδή αυτό το Δ.Σ. ψηφίζει μια φορά 

το Γενάρη, Φλεβάρη για παράταση περαίωσης του έργου όπως ξεκίνησε. Ψηφίζει αυτό το Δ.Σ. 

νέα παράταση για να περαιωθεί το έργο όπως ξεκίνησε και θα μας έρθετε ενδεχόμενα τον 

Ιούλιο αυτό το Δ.Σ. να ψηφίσει κάτι διαφορετικό μια Τρίτη φορά. Μην παίζουμε τελικά να 

είμαστε και σοβαροί.  

κ. Δήμαρχος:  Για να μιλήσουμε για σοβαρότητα και με σοβαρότητα για να μιλήσουμε 

γι’ αυτό. όταν μιλάμε για ανάπλαση, μιλάμε για ανάπλαση στην οποία το πώς θα είναι, είναι 

θέμα της τεχνικής μελέτης.  

Λοιπόν στην ανάπλαση μέσα μπορούμε να έχουμε και μια λωρίδα και τρεις λωρίδες 

και οκτώ λωρίδες αυτό είναι θέμα τεχνικό. Εδώ αποφασίζουμε για την ανάπλαση και λέμε ότι 

θα εκτελέσουμε ένα έργο τέτοιου προϋπολογισμού αυτό λοιπόν αποφασίζουμε.  

κ. Περδίκης:  Ποιο έργο δηλαδή ο εργολάβος τώρα ανέλαβε. Έχουμε εγκατεστημένο 

εργολάβο ο οποίος ξεκίνησε τις εργασίες και αυτός ενδεχόμενα να τις έχει πληρωθεί κ. 

Δήμαρχε.  

κ. Πρόεδρος:  Το θέμα μπαίνει στην ψηφοφορία.  

κ. Αγγελίδης:  Σύμφωνα με την εισήγηση και επειδή το συζήτησα και με τους 

τεχνικούς κ.λπ. σήμερα ψηφίζουμε για να δώσουμε παράταση 4 μηνών για να ολοκληρωθεί το 

έργο. Αν θα γίνει κάποια τροποποίηση σχετικά με την προηγούμενη μελέτη θα έλθει στο 

επόμενο Δ.Σ. καταλάβατε. Σήμερα δεν ψηφίζουμε τροποποίηση της προηγούμενης μελέτης. 

Ψηφίζουμε παράταση 4 μηνών για να ολοκληρωθεί το έργο όπως ξέρετε. Αν πρόκειται να γίνει 

μία αλλαγή δεν ψηφίζουμε αλλαγή σήμερα μελέτης. Αν θα υπάρξει αλλαγή θα έλθει στο 

επόμενο Δ.Σ.  

κ. Μαντζαρίδης:  Ναι  

κ. Γρηγοριάδης:  Ναι  

κ. Λογοθετίδης:  Ναι  

κ. Θεοφανίδης:  Ναι  

κ. Μπαμπαϊτης:  Ναι  

κ. Βασιλειάδης:  Ναι  

κ. Αραμπατζή:  Ναι  

κ. Δημητρακούδη:  Ναι  

κ. Πασχάλη:   Ναι  

κ. Σαουλίδης:   Ναι (στην παράταση του ίδιου έργου)  

κ. Περδίκης:   Ναι (στην παράταση του ίδιου έργου)  

κ. Μηλίδης:   Όχι  

κ. Σίμογλου:   Όχι  

κ. Βλάχος:   Όχι  
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κ. Αναστασιάδης:  Όχι 

κ. Αγγελίδης:   Ναι (στην παράταση για την ολοκλήρωση του έργου)                 

κ. Μπιτζίδου:   Ναι (στην παράταση)  

κ. Ζλάτκος:   Ναι  

κ. Φανουράκη:  Ναι 

κ. Τζιώνης:   Ναι  

κ. Ιλανίδου:   Ναι  

κ. Τσιγαρίδα:   Ναι  

κ. Κατιρτζόγλου:  Ναι  

κ. Λέφας:   Ναι  

κ. Νυκτοπάτης:  Ναι  

 

- Εγκρίνεται με 21 ψήφους υπέρ. 
 

ΘΕΜΑ  19ο : Επέκταση – Συμπλήρωση δικτύου ΦΟΠ:  

α) στο Δ.Δ. Επταμύλων 

β) στην οδό Μύρωνος  

γ) στις οδούς Μακεδονομάχων και Στ. Κουρέως.  

 

- Εγκρίνονται.  

 

ΘΕΜΑ  20ο: Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των 

Υπηρεσιών του Δήμου.  

    

- Εγκρίνεται.  

 

 Μετά το πέρας της συνεδρίασης συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι ακόλουθες  

αποφάσεις: 

                  

660 / 2003 Έγκριση διόρθωσης συμβολαίου ανταλλαγής δημοτικού ακινήτου με ακίνητο  

    του κ. Γάλβα Αριστείδη.  

 

661 / 2003 Έγκριση απασχόλησης επί δίμηνο 2 εργατών Νεκροταφείων.  

 

  

662 / 2003 Ομοίως δύο εργατών για την Τεχνική Υπηρεσία.  

      

663 / 2003 Έγκριση καταβολής οφειλής 3ου Λογ/σμού του έργου: ¨Κατασκευή οδών και  

      πεζοδρομίων¨.        

 

Πρ.13/1/2003 Ενημέρωση του Δ.Σ. επί υπομνήματος κατοίκων 40 Μαρτύρων και  

   Συνοικισμού Δορυλαίου. 

 

665 / 2003 Αποδοχή χρηματοδότησης 14.105,74 € και επιχείρησης της ΔΕΠΚΑ για τη  

    χρηματοδότηση Δικτύου Κοινωνικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών στο Δήμο 

Σερρών. 

 

666 / 2003 Καταβολή υπολοίπων 2002, προς υλοποίηση του προγ/τος ¨ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ  

      ΣΠΙΤΙ». 
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667 / 2003 Τοποθέτηση ανδριάντος Στυλιανού Συμεωνίδη και συγκρότηση επιτροπής  

                     εξέτασης της δημόσιας αισθητικής και του περιβάλλοντος χώρου αυτου. 

 

667α / 2003     Ανάκληση της αρ. 421/03 ΑΔΣ (μονομερούς λύση μίσθωσης). 

 

668 / 2003  Έγκριση κανονισμού λειτουργίας του Ν.Π.Δ.Δ. ¨ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ  

   ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ¨.  

 

669 / 2003 Έγκριση ΟΕΥ του ως άνω Ν.Π.  

                   

670 / 2003 Έγκριση πρ/σμού έτους 2003 του ως άνω Ν.Π.   

        

671 / 2003 Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων στο διαχειριστή της  

     πολυκατοικίας της οδού Δ. Σπυρίδη 14. 

 

672 / 2003 Διαγραφή ποσού από τους βεβαιωτικούς καταλόγους του Δήμου του τέλους  

 βοσκής της κ. Κοκκώνη Μαρίας.  

 

673 / 2003 Ενημέρωση του Δ.Σ. επί των κυρίων δραστηριοτήτων του ¨ΚΥΤΤΑΡΟΥ¨, για  

  Α’ τρίμηνο έτους 2003. 

 

674 / 2003 Ενημέρωση του Δ.Σ επί της αρ. 6/03 απ. Δ.Ε. ΚΑΔΕ. 

    

675 / 2003 Ομοίως επί 131,145/02 απ. Δ.Ε. ΔΕΠΚΑ. 

         

676 / 2003 Ομοίως επί των αρ. 24,25,26,27,28,29,30,31 και 32/03 απ. Δ.Ε. ΔΗΠΕΘΕ. 

      

677 / 2003 Ομοίως επί των αρ. 13 και 14/03 απ. ΔΕ ΔΕΠΣ.  

   

678 / 2003  Έγκριση της αρ. 14/03 απ. ΔΕ ΔΕΠΣ.   

 

 

679 / 2003 Ομοίως της αρ. 53/03 απ. ΔΕ ΔΕΥΑΣ.  

   

 

680 / 2003  Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης στην  

                        ιδιοκτησία των κ.κ.: Σέμκου Βασιλείου, Δάφνης και Παναγιώτη. 

 

681 / 2003       Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας του έργου: ¨Αποκατάσταση φθορών 

οδοστρωμάτων στο Ανατολικό τμήμα της πόλης¨. 

                           
682 / 2003 Έγκριση της μελέτης του έργου: ¨Διαμόρφωση αυλών σχολικών κτιρίων( 13ο 

Νηπ/γείο, 5ο Γυμνάσιο)  

 

683 / 2003  Έγκριση μελέτης του έργου: ¨Αποπεράτωση κλειστού Γυμναστηρίου Αγ. 

Ιωάννη¨.   

 

684 / 2003 Έγκριση 1ου Α.Π. του έργου: ¨Ανακαίνιση παλαιού οστεοφυλακίου Α’  

      Νεκροταφείου¨.   
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685 / 2003 Ομοίως 1ου Α.Π. του έργου: ¨Συντήρηση, αποκατάσταση ζημιών, τροποποίηση  

       και βελτίωση της φωτεινής σηματοδότησης πόλης Σερρών έτους 2002 – 2003¨.

   

686 / 2003 Έγκριση παραλαβής μελέτης ¨Αποτύπωση δημοτικής έκτασης για την  

εγκατάσταση του κέντρου εκπαίδευσης και εξέτασης οδηγών και αποτύπωση 

του πάρκου Ηρώων Σερρών¨.  

 

687 / 2003 Έγκριση παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης του έργου: ¨Αναπλάσεις ιστορικού 

εμπορικού κέντρου πόλης Σερρών¨.  

 

688 / 2003 Επέκταση δικτύου ΦΟΠ στο Δ.Δ. Επταμύλων.  

 

 

689 / 2003  Έγκριση τοποθέτησης 4 φ.σ. στο Δ.Δ. Επταμυλων. 

 

690 / 2003 Επέκταση δικτύου ΦΟΠ στην οδό Β. Μύρωνος. 

  

 

691 / 2003 Έγκριση – τοποθέτηση 4 φ.σ. στις οδούς Μακεδονομάχων και Στ. Κουρέως.  

 

692 / 2003 Έγκριση μελέτης προμήθειας μηχανής καταμέτρησης και ελέγχου 

χαρτονομισμάτων.  

 

693 / 2003  Έγκριση διαφόρων προμηθειών για τις ανάγκες του Γρ. Κοινωνικής Μέριμνας.  

  

694 / 2003 Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας του κ. Δημάρχου.  

   

695 / 2003 Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας του οδηγού του κ. Δημάρχου.  

       

696 / 2003 Ομοίως υπαλλήλων του Δήμου.  

 

 

697 / 2003 Ομοίως του οδηγού κ. Σαρακατσάνη Ιωάννη.  

 

698 / 2003 Έγκριση αγοράς βιβλίου (Κώδικας Διοικητικής Δικονομίας)  

 

 

699 / 2003  Έγκριση ανάθεσης εργασιών για την επισκευή και συντήρηση αυτοκινήτων του 

Δήμου.  

 

700 / 2003 Έγκριση προμήθειας ανταλλακτικών για τα αυτοκίνητα του Δήμου.  

 

 

701 / 2003 Έγκριση αύξησης ισχύος παροχής στην εκκλησία Αγ. Νικολάου.   

 

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.     Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 

 

ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ    ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
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Τ Α     Μ Ε Λ Η 

 
Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Αραμπατζή Φωτεινή 

 

Βασιλειάδης Ηλίας 

 

Βλάχος Ηλίας  

  

Γρηγοριάδης Νικόλαος 

 

Δημητρακούδη Θεοχάρη 

 

Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος 

 

Θεοφανίδης Αβραάμ 

 

Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα 

 

Κατιρτζόγλου Νικόλαος 

 

Λογοθετίδης Σταύρος 

 

Μαντζαρίδης Νικόλαος 

 

Μηλίδης Θεόδωρος 

  

Μπαμπαΐτης Δημήτριος 

 

Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία 

  

Πασχάλη – Καρύδα Ελένη 

 

Περδίκης Ζήσης 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

Σίμογλου Κων/νος 

 

Τζιώνης Ευθύμιος 

 

Τσιγαρίδα Νεκταρία 

 

Φανουράκη Ελένη 

 

 

 

  


